

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

A szerkesztésért felelős
Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

M.T.I.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

M. T. I. B. E. L. P. O. L. D. I. I. R. E. K.

B. I. kiadás 1951. április 23. 6 óra -- perc

A kórházak, klinikák dolgozói és betegei a békeért

HA/Dr/IK Di Ie

A békeivert eljutnak a kórházakba és klinikákra is: a gyógyintézetekben is folyik az öt nagyhatalom közötti békeegyezményt követelő aláírások gyűjtése s az ezzel kapcsolatos felvilágosító munka.

A Budai Állami Kórház

dolgozóinak akcióbizottsága jól irányítja a felvilágosító munkát. Minden beteget többször is felkeresnek a békeagitátorok még azután is, hogy aláírásával hitet tett a béke mellett.

A népnevelő-munkát alátámasztja minden, amit a betegek maguk körül látnak: a kényelmesen berendezett, kitünően felszerelt kórházban, ahol azelőtt ötven kiváltságos számára jutott csak hely, most 160 /százhatvan/ fizikai és szellemi dolgozó dolgozik.

Az Alkotás-utcai Állami Kórház

hatvan békeagitátora már több mint négyezer aláírást gyűjtött a betegek és a kórház dolgozói között. Számukra is, mint épülő hazánk minden területén nagyszerű tények támasztják alá békeépítésünk eddigi eredményeit. A békeépítőmunka adta a lehetőséget, hogy dolgozhatnak a kórházban működő új sportklinikát és sportorvosi kutatólaboratóriumot.

sebészeti

A szegedi Tudományegyetem Klinikája.

az egyes kortermekben tartott röpgyűléseken ismertették a békebizottságok tagjai a békeharc jelentőségét. Arról beszéltek, mit adott a béke a klinikának. A felszabadulás előtti hatvan ágy helyett ma már százhusz ágy áll a betegek rendelkezésére, gyorsabb gyógyítást szolgálja a múlt esztendőben 250.000 /kétszázötvenezer/ forint költséggel beszerzett röntgenfelszerelés is. A betegek közt végzett felvilágosító munkában szó esik a Szovjetunióról is, mint mindenütt, ahol a békéről beszélnek. A Borisz Petrovicskij professzor utatutatói alapján felállított baleseti-, orthopéd- és utókezelési osztály biztosítja a csonttörést szenvedett betegek teljes felgyógyulását, munkaképességének gyors helyreállítását. Ugyancsak szovjet tapasztalatok alapján működik január óta a vérrellátó szolgálat is. A rendelkezésre bocsátott vérrel számos beteg dolgozó életét mentették: már meg. A betegek örömmel beszélgetnek a népnevelőkkel és maguk is részt vesznek a felvilágosító munkában. Így például Toth R. János, a Szegedi Textilkombinát vízvezeték-szerelője

kezdeményezte, hogy kortermében a lábadozó betegek közösen beszéljék meg a Szabad Nép cikkeit. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. április 23.

6 óra 05 perc

Az új iskolai évben 5500 főre emelik a szakérettségis hallgatók számát
i Sr/Gnó/MTI FT Io

Az új szocialista értelmiség kialakításáért folytatott következetes harcunknak egyik jelentős állomása volt 1948-ban a szakérettségis tanfolyamok felállítása. Tizenegy hónap alatt egyetemi tanulmányokra készítettek és készítenek elő azokat a tehetséges munkás- és paraszti ifjakat, akik a múlt népelnyomó politikája folytán nem juthattak továbbtanuláshoz. 1948. őszén a szakérettségire beiratkozott fiatalok már egyetemi hallgatók és alig két év múlva tudományos képzettséggel felvértezve foglalják el helyüket a szocializmus építésében. Az első hallgatókat az évek során ezrek követték. Jelenleg Budapesten kívül az ország 14 városában 4390 /négyezerháromszázkilencven/ szakérettségis hallgató készül az egyetemre.

A szakérettségis hallgatók száma az új iskolai évben 5500 /ötezeröttszáz/ főre emelkedik. / 580 /ötszáznyolcvan/

A szakérettségis hallgatók a tanfolyam ideje alatt diákotthonokban laknak, ahol teljes ellátást, tanszert, tankönyveket kapnak, teljesen díjtalanul. Havonta rendszeres ösztöndíjban részesülnek. A tanfolyam elvégzése után a szakérettségit végzettek egyetemi vagy főiskolai tanulmányaik során hasonló támogatást kapnak népi demokráciánktól. A fiatalok bármely egyetemen folytathatják tanulmányaikat./MTI/

Jutalmat kaptak az Országos Kulturversenyben kiválóan szerepelt falusi kulturesoportok

i Vid Di/Gnó/HK FT Io

A népnüvelési minisztérium az Országos Kulturverseny falusi szakaszában kiválóan szerepelt kulturesoportokat megjutalmazta. A csoportok művészi munkájának megjavítását elősegítő jutalomtárgyokat az elmúlt hetekben adták át a megyei tanácsok. Borsod megyében a megyei verseny első helyezettje, az / / színjátszó csoport kapott jutalmat. Ezt a csoportot a jó eredmény eléréséhez nagyban hozzásegítette a miskolci Nemzeti Színház színészeinek patronázs-munkája. A pusztafalui népi táncegyüttes a helyi verbunkos-hagyományok felkutatásával és feldolgozásával érdemelte ki a minisztérium ajándékát. Zalakoppány község kulturesoportja színpadi függönyt és színjátszókéllékeket érdemelt ki mozgósítóderejű, művészileg színvonalas kulturmunkájával. A kulturesoport hatszázfőnyi dolgozó parasztközönség előtt a jutalomátvétel alkalmával rendezett ünnepségen mutatta be új műsorát. A zalaszentbalázi tánceseport tagjai, akik hét pár táncszínműt kaptak, vállalták, hogy a tavaszi munkákat határidő előtt egy héttel befejezik./MTI/

/ ondi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. április 23.

6 óra 10 perc

A rádió leghallgatottabb műsorainak

i M/Vi/HK FT Ic

Közé tartozik a minden vasárnap délelőtt felhangzó "Béke és Szabadság", amely új agitációs írvek ismertetésével segíti a békebizottságok és a népnevelők munkáját; szórakoztató formában, irodalmi eszközökkel tájékoztatja a hallgatókat békeharcunk fontos kérdéseiről. Neves írók, művészek, tudósok, sportemberek szólalnak meg a mikrofon előtt. Béke-világdíjjal kitüntetett vezető békeharcosok életét és beszédeit, írásait ismerteti a rádió, részleteket közöl, régi és mai haladó írók, költők műveiből.

Tervbe vette a rádió, hogy az Országos Békatanács karöltve pályázatot hirdet új békeinduló, békevers írására. Benyújtják magyar írók és költők, zenészek új békeműveit, részben a szerző tolmácsolásában. A "Szovjet emberek a békeharcban" című sorzat irodalmi alkotásokon, azok részletein keresztül mutatja meg a békeharc vezető ereje, a Szovjetunió népeinek harcaát a békéért. "A béke építkezései" sorozat folyamatosan ismerteti öt éves tervünk nagy alkotásait./MTI/

Májusban négy új szabadtéri színpad építését kezdik meg a fővárosban

i Ki/HK Bp BT FT Ic

A Budapesti Városi Tanács népművelési osztálya a főváros több kerületében szabadtéri színpadot létesít. Az új színpadok felállításánál mellett jelentősen kibővítik a már meglévő szabadtéri színpadok nézőterét is.

A többi között a X. kerületi Rottenbiller-kertben lévő színpad nézőterén helyeznek el több ülőhelyet s így befogadóképességét ezerkétszáz főre emelik. A XIV. kerület Navibazár-téri színpad nézőterét további ötszáz, kilencszáz ülőhellyel bővítik. Május első hetében a III., a XIII., a XIX. és a XXI. kerületben kezdik meg a szabadtéri színpad építésének munkáit./MTI/

Beruházási hitelt kapnak a helyi ipar fejlesztésére alakuló kisipari szövetkezetek

i Ton/Hr/HK NL Ic

A Helyi Ipar igazgatósága az irányítása alatt alakuló kisipari termelőszövetkezetek részére az igazgatóság tartalékálapjából beruházási hitelt biztosít. A helyi ipar fejlesztésére alakuló kisipari termelőszövetkezetek hitelt kaphatnak minden olyan beruházásra, amely a termelés mennyiségének és a termelőeszközök kapacitásának növelését, vagy a termelőkenység emelését biztosítja. A szövetkezeti hiteleket az ipar részére épp úgy, mint a mezőgazdaságnak az OSZH folyosítja./MTI/

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. április 23.

6 óra 15 perc

A salgótarjáni ifi-építkezés "Rákosi" brigádja augusztus 20-ra befejezi évi tervét

1 Vid Vár/Szl/HK NL Ic

Salgótarjában a Nógrád-megyei tanács székházát fiatalok építik fel. A békeiv aláírása alkalmából az ifik felajánlásokat tettek, hogy elsősorban munkájukkal harcolnak a béke ügyéért. A "Rákosi" ifjúsági brigád tagjai ezentúl minden hétfőn békenüszakot tartanak.

Felajánlásukban megfogadták, hogy megszüntetik a munkafegyelen terén a lazaságokat, a brigád egyetlen tagja sem fog igazolatlanul hiányozni. Május 1-re az első félévi, augusztus 20-ra, alkotmányunk ünnepére egész évi tervüket befejezik. Munkamódszerüket állandóan átadják a többi brigádnak és a velük együtt dolgozó öt ipari tanulóból kiváló szakmunkást nevelnek.

Az ifiépítkezés "Rákosi" brigádja párosversenyre hívta a 76 /hetvenhat/ lakásos építkezésen dolgozó Károlyi-kőművesbrigádot./MTI/

1200 újannan toborzott dolgozó részére építenek munkásszállást Dunapentelén

1 Vár/HK NL Ic

A Dundi Vasúti Építésvezetőség felkészül, hogy megfelelően fogadhasse azokat az új dolgozókat, akik a munkaerőtoborzás eredményeként mennek majd Dunapentelére szocialista városunk építéséhez. Tíz épületben 1200 /ezerkétszáz/ dolgozó részére építenek szállást. Az új munkásszállások eredeti elkészítési határideje május 15. volt. A VI.számú főépítésvezetőség azonban vállalta, hogy a dolgozók kezdenyvezésének felhasználásával a szállásokat május 1-re felépítik. A munkaverseny eredményeként négy épület elkészítési határidejét tovább csökkentették április 24-re, ezek közül kettő már április 15-ig el is készült.

Az új munkásszállásokon a dolgozókat brigádonként helyezik el, hogy akik együtt dolgoznak, jobban megismerjék, megszeressék egymást és jó munkakollektívák alakuljanak ki. Az új munkásszállásokon külön MNDSZ-lakóhely lesz, ahova a női építkezés dolgozóit helyezik el./MTI/

A HÉV vonalain térközbiztosító berendezések felszerelésével teszik biztonságosabbá a forgalmat

1 Ta/Szl/HK Bp NL Ic

A Fővárosi Helyiérdekvillamosvasut dolgozói a közlekedés biztonságosabbá és gyorsabbá tételére vonatjelentő őrhelyeket állítanak fel a szentendrei vonalon nyolc helyen, a vágóhídi vonalon pedig kilenc helyen. A cinkotai vonalon nyolc helyen állítanak fel térközbiztosító berendezést, amelyek segítségével úgy tudják majd szabályozni a közlekedő vonatok közötti távolságot, hogy biztosítva legyen a balesetmentes forgalom. Ez a térközbiztosító berendezés hasonló ahhoz, amelyet a csepeli gyorsvasutnál létesítettek. A biztonságosabbá tételére a csepeli gyorsvasut vonalán a forgalom megindulásának napján helyezik üzembe a HÉV első száz állomások

automat telefonközpontját is, amellyel állandó gyors összeköttetést tartanak majd fenn a forgalmi irányítók./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. április 23.

6 óra 20 perc

Nincs már száz százalékon alul teljesítő dolgozó a MÁVAG kovácsműhelyében
I Ka/Gné/HK BS Io

A kongresszusi verseny során a MÁVAG kovácsműhelyének legjobb kovácsai Szóczei Sándor Kossuth-díjas sztahanovista kovács vezetésével rendszeres munkamódszerátadási mozgalmat indítottak. Gora János kovács a kevés gyakorlattal rendelkező betanított munkásokat oktatta. Egy hónapi rendszeres munkamódszerátadás után tanítványainak átlagos teljesítménye 206 /kettőszázhat/ százalékra emelkedett. Az új munkamódszerrel dolgozó tanítványok a május 1-i versenyben már 262 /kettőszázhatvankettő/ százalékos eredménnyel büszkélkedhetnek.

Sipos Pál munkamódszerátadó kovács a műhely leggyorsabb teljesítményt elérő dolgozóinak oktatását vállalta. Naponta foglalkozott a száz százalékon alul teljesítőkkel. Megtanította őket munkamódszerére, amelynek lényege a 480 /négy száznyolcvan/ perc teljes kihasználása. Jó munkáját siker koronázta: A május 1-i versenyben már minden tanítványa túlteljesítette normáját. Metz István pl. 89 /nyolcvankilenc/ százalékról 132 /százharminckettő/ százalékra emelte teljesítményét.

A kongresszusi verseny tapasztalatai alapján a jó munkamódszer-átadással a kovácsműhely dolgozói elérték, hogy a május 1-i versenyben már nincs egyetlen száz százalék alatt teljesítő dolgozó sem közöttük.

/MTI/

Évi 450 vagon cementet mentenek meg tudósaink a Tatabányai Cementgyárban ultrahang segítségével
I Si/Gné/HK Tud. Ak. Kné HK Io

/MTI/ Cementgyáraink szárítókéményein a meleg levegővel együtt nagymennyiségű cementpor is eltávozik. Egy nagyobb cementgyárban naponta több mint husz tonna értékes cementpor megy így veszendőbe.

Az elmúlt év őszén tudományos bizottság szállt ki a Tatabányai Cementgyárba, hogy kísérleteket végezzen a kémények portalanítására. A szárítókémény belső terébe magas hatásfokú hanghullámokat, úgynevezett ultrahangokat bocsátottak. Az ultrahang hatására a felfelé szálló könnyű port szemek visszahullottak a kémény aljára. A kísérletek során megállapították, hogy míg eddig napi hat tonna természetes úton visszahulló port szedtek össze a kémény aljáról, a hanghullámok hatására tizennyolc tonnára emelkedett az a mennyiség.

A kísérletek eredményeként a Tatabányai Cementgyárban rövidesen ultrahangsugárzó készüléket szerelnek fel a szárítókéményekben. Ezzel az üzemben mintegy 450 /négy százötven/ vagon cementet nyerhetnek vissza évente, ezenfelül az elszálló por nem szennyezi a levegőt és nem rongálja a gyár tetőszerkezetét.

Az ultrahang-hatásokkal kísérletező fizikusok a Péti Nitrogénművektől kaptak meghívást ebben az évben, ahol további lehetőség nyílik, hogy tudományos kutatásaikkal segítsenek az iparnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. április 23.

6 óra 25 perc

"Tanácstagok és választók kapcsolata" címmel előadást tartanak a városi és kerületi tanácstagok részére

i Ki/HK Bp FT Ic

Az MDP II. Kongresszusának határozatai foglalkoztak a tanácsok munkájának hiányosságaival, utat mutattak azok kijavítására, a tanácsok megerősítésére. A határozat végrehajtásában a Budapesti Városi Tanácsra és a kerületi tanácsokra nagy feladatok várnak. A határozatok megvalósításának egyik döntő feltétele, hogy a tanácstagok fokozottabb mértékben ismerjék meg saját munkaterületüket és feladatuk jelentőségét. Ennek érdekében a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának tagjai "Tanácstagok és választók kapcsolata" címmel előadást tartanak a városi és kerületi tanácstagok részére.

A Budapesti Városi Tanács tagjai részére április 25-én Nezvál Ferenc, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese tart előadást az V. kerület Váci-utca 62. alatti II. emeleti tanácsteremben.

Az I., II., XI., XII., XXII. kerületi tanácstagok részére április 26-án délután 6 órakor Pesta László, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese tart előadást a Pasuttextil kulturházában /XI., Fehérvári-ut 47-51/.

A X., XIV., XVI., XVII., XXI. kerületi tanácstagok részére április 25-én délután 6 órakor a Kereskedelmi- és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete kulturtermében /VI., Jókai-u. 6./ Nagy József, a végrehajtóbizottság titkára, a III., IV., XIII., XV. kerületi tanácstagok részére április 27-én délután 6 órakor a IV. kerületi MSZT-kulturház előadótermében /IV., Szent István-tér 14/ Varga István, a végrehajtóbizottság tagja,

a XVIII., XIX. és XX. kerületi tanácstagok részére április 26-án délután 6 órakor a Hofherr-kulturházban /XIX., Marx-ut 48./ Znamenák György, a végrehajtóbizottság tagja, az V., VI., VII., VIII., IX. kerületi tanácstagok részére április 27-én délután 6 órakor a Kereskedelmi- és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete kulturtermében /VI., Jókai-u. 6./ Döbrentei Károlyné, a végrehajtóbizottság tagja tart előadást. /MTI/

Közel ezer tonna cellulózet takarít meg papírgyártó iparunk 1951-ben
i Kné/Jné/HK KIM Népgazd. Tan. Kné Hk Ic

A papírgyártóipar legfontosabb nyersanyaga a cellulóze, amelyet importfából állítunk elő. Igen jelentősök azok az új eljárások, amelyek segítségével papírgyártó iparunk csökkentheti a cellulóze felhasználását. Az ötéves terv második évében közel ezer tonna cellulózet takarít meg a papírgyártó ipar. A papírgyártás egy másik nyersanyagából, a facsiszolatból mintegy 120 /százhusz/ tonnát takarítunk meg ebben az évben. A papír felületének simaságát "irhatóságát" az importfenyőgyanta biztosítja. A fenyőgyanta egy részét sikerült már új eljárás segítségével hazai anyaggal pótolni a minőség veszélyeztetése nélkül. Az új eljárással egyedül a Csepeli Papírgyárban közel negyven tonna fenyőgyantát takarítunk meg 1951-ben.

/MTI/

M I B E L F Ő L D I H I R L E K

B 7. kiadás 1951 április 23. 6 óra 30 perc

Az anyagtakarékosság hírei

i KL/Jné/Dr BS Ió

A Csavarrugógyár dolgozói

A Vörös-in-mozgalom eredményeként 134 tonna hulladékfémot és forgácsot, valamint hét és fél tonna papírt gyűjtöttek össze. Az elfekvő anyagok feltárásával és azok értékesítésével az elmúlt három hónap folyamán 181.000 forintot takarítottak meg.

Az anyagtakarékosság fokozására több különböző méretű csavarnál megváltoztatták a csomagolás módját. Eltérően az eddigi 1-5 kg-os papírcsomagok helyett 5-100 kg-os faládákat használnak. Ezzel az eljárással másfél tonna papírt sikerült megtakarítaniok és ezeket fel tudják használni.

Nagyban elősegíti az anyagtakarékossági mozgalmat egy új gép beállítása, amelyet a beruházások keretében kapott az üzem. Az új automata rudanyagból készíti a csavaralátéteket, amelyeket eddig drága acélmezéből állítottak elő préseléssel. A régi eljárással sok hulladékanyag keletkezett. Az új gépnél a gyártási selejt ugyyszólván teljesen megszűnt. A gép beállítása évente csaknem százezer forint értékű anyagmegtakarítást eredményez.

i Ka/Gné /Dr BS

A Ganz Vagongyár

dolgozói a Győri Vagongyár dolgozóival kötött párosverseny-szerződésükben vállalták, hogy az elfekvő anyagok értékesítésével, a többi anyag gazdaságosabb felhasználásával és a selejtanyagok újra felhasználásával majus 1-ig kétmillió forintot takarítottak meg. Eddig már 1.400.000 /egymilliónegyszázezer/ forint értékű anyagot értékesítettek a dolgozók.

i KL/Jné/PE BS

A Ganz Villamossági Gyár

Kuznyecov-brigádja alig két hónap alatt több mázsa értékes szerszámot készített kopott, törött vagy hulladék-acélból. Padi László, a brigád egyik tagja például 14 mázsa nemesacélt takarított meg, illetve készített belőle új szerszámot, úgy hogy az eddig teljesen tömör acélszerszámokból lapkás-késeket gyártott. Ez 210.000 /Kettőszáztízezer/ forint megtakarítást eredményezett. Ezen kívül a brigád további két mázsa gyorsacél és egy kiló keményfém-lapkát dolgozott fel szerszámoknak.

A brigád a szerszám-takarékosság fokozására új rendszerű "Éltartósság megfigyelő könyvecskét" alkalmazott, amelybe a dolgozók

mindenkori bejegyzik az elvégzett munka minőségét és azt, hogy milyen forgácsos szerszámot használnak és az esetleges kórtöréseket. Ennek a rendszernek bevezetésével meg lehet majd állapítani, hogy egy bizonyos mennyiségű anyag forgácsosításához milyen mennyiségű illetve súlyú keményfém-lapka szükséges. Ennek alapján fogják a szerszám-normákat bevezetni a gyárban.

A brigád elhatározta, hogy rövidesen újabb karmine-acélszárt törött, illetve kopott szerszámot frissít fel Kuznyecov módszerrel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1951 április 23. 6 óra 35 perc

Az állami gazdaságok dolgozói országos tanácskozása.

t Kő/ PE/Dr Mi Io

Az állami gazdaságok dolgozói első országos tanácskozásán az Erdei Mihály miniszterhelyettes beszámolója után megindult vitában a felszólalók nagy része főleg a munka jobb megszervezésének kérdéseivel foglalkozott.

Csillag Miklós AGI főosztályvezetőhelyettes a kérdésképzés fontosságára hívta fel a figyelmet. A feladatokat csak megfelelő politikai és szakmai tudással bíró dolgozókkal lehet végrehajtani. A gazdaságokban jelenleg tevékenykedő dolgozóknak olyan támogatást kell nyújtani, hogy a velük szemben támasztott követelményeknek lehetőleg gyorsabban megfeleljenek. Ez a gyakorlati támogatás a jövőben az AGI főosztálytól indul ki az újonnan átszervezett ellenőrzési és instrukciós osztály működésének megindításával.

Hangsúlyozta, hogy az ellenőrzési rendezer munkájának az állami gazdaságok dolgozó tömegeire kell támaszkodnia.

A brigádok megszervezésével kapcsolatban kiemelte, hogy szovjet tapasztalatok alapján a brigádvezetők válláról is kell venni az adminisztratív feladatokat és ezt a munkát a brigád-irnoknak kell végeznie. A jó szervezési munka egyik legfontosabb feltétele a teljesítménybérézés bevezetése, a normák helyes megállapítása, az olcsóságot ellenőrzése és mindezek széleskörű tudatosítása a dolgozókkal.

Csizmadia Sándor, a nagytormási állami gazdaság dolgozója elmondotta, hogy náluk elsősorban a pártszervezetnek volt köszönhető, hogy a munkaszervezés hibáit nagyrészt kiküszöbölték. A gazdaság ma párosversenyben áll az András-pusztai gazdasággal. A múlt héten mind a két gazdaságot nagy öröm érte: a Szovjetunióból egy-egy aratácséplőgépet kaptak.

Máró Margit Borsod megye fajhalomi állami gazdaságának üdvözlését tolmácsolta. Ez a gazdaság Borsod megye legnagyobb állattenyésztő állami gazdasága. Az állattenyésztéssel foglalkozó dolgozók negyven százaléka nő. A növénytermesztő brigádok tagjainak hatvan százaléka ugyancsak nődolgozó.

- A javítóműhelyben - mondotta - melyben összesen 38-an dolgozunk, jelenleg én vagyok az egyedüli nő, de elhatároztam, hogy erre a munkára is több nő dolgozó társamat szerveztem be.

/folyt.köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás 1951. április 23. 6 óra 40 perc

/Az állami gazdaságok dolgozóinak. . . 1. folyt./ KÖ/PE/Dr. Ie

Több felszólaló részletesen ismertette azokat a módszereket, amelyekkel gazdaságok dolgozói jó eredményeket értek el a növénytermesztés vagy állattenyésztés terén.

Bacsa Mária a barattyósi állami gazdaság dolgozója elmondotta, hogy az idén fokozottabb mértékben alkalmazzák a gyapottermesztésben is a szovjet agrotechnikai módszereket. A négyszáz hold gyapotföldre az ősszel kétszáz kiló szuperfoszfátot szórtak ki. Tavasszal gondosan kultivátoroztak. Az egész gyapotterület vetésre készen áll. A gazdaság fogatos brigádja vállalta, hogy három nap alatt elveti a gyapotot. A gazdaság csatlakozott a tizmázsás mozgalomhoz.

Petres Pál, a diházi állami gazdaság vezető agronómusa elmondotta, hogy míg a Borsod-megyei egyéni gazdálkodók 7-7,5 mázst termeltek búzából, addig a gazdaság 330 holdon átlagban elérte a 14 mázsa termést. Rozsból 15,5 mázsa volt az átlagtermés, de volt olyan rozstábla is, amely holdenként 17,4 mázst adott. A múltév folyamán bevezették a fűves- vetésforgót, tanulva a szovjet szovhozok példáján, ezenkívül 280 holdat megsáncoltak. Tapasztalatuk az, hogy a sáncolás, mely a Szovjetunióban is nagyon jól bevált, nálunk is jelentős mértékben hozzájárul a jó terméseredményhez.

Több értékes újításról is beszámoltak a felszólalók. Csibrik Imre, a mosonszentjánosai állami gazdaság dolgozója, két újítást ismertett. Az egyik olyan gépi szerkezet, amellyel el lehet végezni az egyelést. A gép modelljét ő maga készíti, már csak egy fogaskerék beszerzése szükséges. A gép sarabolásra is alkalmas lesz és be lehet állítani a növények különböző sortávolságának megfelelően. Másik újítása az arató-kévékötő géptökéletesíti azzal, hogy külön szerkezet a kévéket egy helyre hordja össze s lehetővé teszi, hogy a gabonát azonnal keresztükbe rakják. Ez nagy mértékben csökkenti majd a szemresztéséget. Kolomen György, a dászentmiklósi állami gazdaság küldötte, a takarmánytakarékosságról és általában a gazdaságuk takarékossági mozgalmáról beszélt. A teherautókat például propán-bután gázra szerelték át s így havonta átlag ezer forint megtakarítást értek el. Gépműhelyeikben kísérletek folynak olyan szerkezet elkészítésére, amellyel lehetővé válik, hogy egy traktor két aratógépet vontasson. Újrendszerű dohányültetőgép megszerkesztésével is kísérleteznek.

Az állami gazdaságok dolgozói első országos tanácskozásuk második napján vasárnap reggel 8 órakor folytatták a beszámoló felületi vitát.

Sós Sándor, AGI főosztályvezetőhelyettes arról beszélt, hogy bár sok fiatal dolgozót kiemelték már és állami gazdaságok vezetőjeként, helyetteseként, vagy megyei központi előadókként állították őket munkába, az eddiginél azonban sokkal nagyobb gondot kell a jövőben fordítani a dolgozók nevelésére. Merészebben kell kiemelni és vezető helyekre állítani a fiatal kádereket. /folyt.köv./

/Az állami gazdaságok dolgozóinak. . . 2 folyt./ VE/Dr Io

Sós Sándor beszélt arról is, hogy a munkáskadarknak a szakemberek számára minden politikai támogatást meg kell adniok, mert a szakemberek nagyrészt legjobb tudásával igyekszik elősegíteni a szocializmus építését.

Vas István, a helvéciai állami gazdaság agronómusa a nagy üzemi gazdaság gépesítéséről beszélt. Gazdaságukban kisvasutat építettek, ami nagymértékben megkönnyíti a termelvények szállítását. Márkus Erzsébet, a salgótarjáni gazdaság küldötte eredményeik után gazdaságuk nehézségeit és hiányosságait is felsorolta. Legjobban azt sérelmezte, hogy gazdaságukban még nem alakult üzemi pártszervezet.

- En is szeretnék párt tag lenni - mondotta - és munkám megjavításával, politikai tudásom fejlesztésével dolgozom azon, hogy hamarosan a tagjelöltek sorába kerüljek és segítsék az üzemi pártszervezet megalakulásában.

A Tudományos Akadémia biológiai és agrártudományi osztályának nevében az értekezletet Somos András akadémikus üdvözölte.

- A Tudományos Akadémia biológiai és agrártudományi osztálya mindössze másfél éves multra tekint vissza, de ez alatt az idő alatt is már komolyan bekapcsolódott egyes feladatok megoldásába - mondotta -. A füves vetésforgó bevezetésével kapcsolatban megszervezte a hazánkban előforduló fűfajták gyűjtését. Hathatósan közreműködött az erdősávok problémáinak megoldásában, valamint a fásítási kérdések tanulmányozásában. Botanikusok, erdészek bevonásával megvitattuk azokat a terveket, amelyek alapján hazánkban az erdősávok telepítése és a fásítás megtörténhet. Az állattenyésztés fejlesztési tervével kapcsolatban jelenleg új takarmánynövények felkutatásán, megfelelő takarmánykeverékek összehállításán dolgozunk a martonvásári kísérleti telepen.

- Tisztában vagyunk azzal - mondotta, - hogy az állami gazdaságokkal a jövőben kapcsolatunkat még szorosabbra kell fűznünk és segítenünk kell abban is, hogy minél előbb több helyen kísérleti laboratóriumokat létesítsenek. A szovjet tapasztalatok eredményei azt mutatják, hogy a kolhoz-és szovhoz-laboratóriumok munkája nagymértékben elősegíti terméseredményeik fokozását. Liszsenko . . . mondotta, - hogy az ő kísérleti laboratóriuma a kolhoz- és szovhozüzemek millió hektárjain terülnek el. Nekünk is el kell érniünk, hogy a laboratóriumainkban folyó kísérleti munka kiegészítse az állami gazdaságok területén folyó kísérleti munkával. Biztos vagyok benne - mondotta -, hogyha így dolgozunk, akkor feladatainkat sokkal gyorsabban és eredményesebben oldjuk meg és ezzel komoly segítséget nyújtunk nagyüzemi gazdaságaink megerősítéséhez, a békétabor hazai szakaszának védelméhez.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 11 kiadás 1951 április 23.

4 óra

50

perc

/Az állami gazdaságok dolgozóinak. . . 3 folyt./ Kő/Dr Ia

Borbás Lajos, a DAFOSZ főtitkára az állami gazdaságokban működő üzemi bizottságok egy esztendő alatt végzett munkájáról szólva megállapította, hogy a meglévő hibák és hiányosságok ellenére különösen az utóbbi hónapokban kezdik betölteni feladatukat: a politikai felvilágosító munkával, a tervek teljesítésére való mozgósítással és a szocialista munkaverseny szervezésével előtérbe helyezik a gazdaságvezetés munkáját. Az állami gazdaságok többségében idén hosszulejáratu versenyszerződést kötött s az április 15-ig beérkezett jelentések szerint a gazdaságok több mint tízezer dolgozója tett vállalást a minisztériumi határozatokban előírt növénytermelési és állattenyésztési átlagok teljesítésére.

Az üzemi bizottságok je munkáját mutatják azoknak a javaslatoknak az ezrei, amelyeket a dolgozók az állami gazdaságokban, termelési értekezleteken és szakszervezeti gyűléseken a munka megjavítására, a hibák kiküszöbölésére tesznek. Ezek mutatják, hogy az állami gazdaságokban tízezerrel vannak olyan dolgozók akiknek viszonya megváltozott a munkához. De mutatják azt is, hogy a dolgozók alulról jövő kezdeményezései, bírálatai, milyen hatalmas erőforrást jelentenek a gazdaságok munkájának megjavításában. Egyre növekszik azoknak a gazdaságvezetőknek a száma, akik felismerték már a dolgozók alulról jövő kezdeményezéseinek és bírálatának nagy jelentőségét.

Vannak azonban olyan gazdaságvezetők is, akik nem támaszkodnak munkájukban az öntudatos, a termelésben újonjárd dolgozókra. Ez a megtartás vezetett arra, hogy például a hortobágyi állami gazdaságban és több más gazdaságban szabadon garázdálkodhatott az ellenség.

Sok állami gazdaságban az egyszemélyes vezetés megvalósításának hangoztatásával kezd "divattá" lenni, hogy a vezetők igyekeznek kivonni magukat a tömegek bírálata és ellenőrzése alól.

Az alappéremeléssel és normarendezéssel kapcsolatban arról szólt, hogy döntő feladat az állami gazdaságokban a munka termelékenységének emelése. Egy sor állami gazdaságban a munka nagyobb részét már teljesítménybérben végzik. A dánszentmiklósi állami gazdaságban tavaly 4.50 forintba, idén tavasszal 1.83 forintba került egy hold műtrágyázása. A bábolnai állami gazdaságban az első negyedévben a munkabérekre előirányzott összegből 162 ezer forintot takarítottak meg és márciusban a munka 67 százalékát teljesítménybérben végezték. Az alppéremelés és normarendezés további sikeres végrehajtása nem egyszerű adminisztratív feladat, hanem politikai nevelő munka és az osztályellenesség-elleni harc kérdése. /forintba

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 12 kiadás 1951 április 23.

6 óra 55 perc

/Az állami gazdaságok dolgozóinak. . . 4 folyt./ Kő/Dr Io

A DISz szervezet jó munkájáról számolt be ezután Zsires Judit, a felsőnyomási állami gazdaság dolgozója. Jablonkai Miklós, az erdőteleki állami gazdasági üzemi bizottságának titkára elmondotta, hogy gazdaságuk elnyerte a megye kongresszusi zászlaját. A kongresszusi verseny során 23 ezer forint megtakarítást értek el. Hiba volt azonban, hogy a Kongresszus után a verseny ellenyhult. Ezen úgy kíván-
nak segíteni, hogy kisgyűléseken és egyéni meggyőzés útján igye-
keznek megmagyarázni a dolgozóknak a verseny jelentőségét.

Gyulai János kiemelte, hogy a lőkősházi állami gazdaságban is megjavult a múlt esztendőhöz viszonyítva a munkaszervezés és a dolgozók közül többen a tavaszi munkákban már 160-170 százalékos teljesítést is elértek.

Berkó Julia a nyírlugosi állami gazdaság dolgozója hangsúlyozta, hogy az állami gazdaságok dolgozóinak minél alaposabban meg kell ismerniök az élelmiszer- és szövetkezet mezőgazdaság fejlett agrotechnikai módszereit.

Az állami gazdaságok dolgozói első országos tanácskozására vasárnap délelőtt eljött Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára. A tanácskozás résztvevői felállva, percekig át viharosan ünnepelelték a magyar nép szeretett vezérét. Rákosi Mátyás figyelmesen hallgatta a hozzászólásokat és többször intézett kérdéseket a felszólalókhoz, majd a megjelentek dübörgő tapsa és ütemes éljenzése közben szó-
lásra melkedett.

Rövid beszédben kifejezte azt a reményét, hogy ez az értekezlet hozzá fog járulni ahhoz, hogy az állami gazdaságok vezetői és munkásai a tanácskozás után jobban és eredményesebben tudjanak dolgozni. Beszéd után újból felzúgott a szűnni nem akaró taps és éljen-
zés.

Tisza József, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége mezőgazdasági szövetkezeti osztályának helyettes vezetője üdvözölte a tanácskozás résztvevőit. Hangsúlyozta, helyes pénzügyi gazdálkodás nélkül az állami gazdaságok vezetői nem lesznek képesek megoldani a Politikai Bizottság által eléjük tűzött feladatokat. Éppen ezért döntő, hogy mindenekelőtt felszámolják azt a túrhetetlen pazarlást, amely az állami gazdaságok jelentős részénél még ma is megvan. Az állami gazdaságok vezetői többségükben figyelmen kívül hagyják az MDP Politikai Bizottságának múltév gazdasági megállapítását, hogy a gazdaságokban nem folyik tervezett munka az önköltség csökkentése érdekében, de figyelmen kívül hagyják a minisztertanácsnak a takarékoság kérdésében hozott határozatát is. Nem törekednek arra, hogy harcot indítsanak minden fillér megtakarításért.

/folyt.kov./

R.

/Az állami gazdaságok dolgozóinak. . . 5 folyt./ Kő/Dr Ió

Rámutatott: a gazdasági vezetők jórésznél olyan helytelen szemlélet alakult ki, hogy a pénzügyi tevékenység a könyvelő feladata. Pedig ahhoz, hogy az állami gazdaságok ez év végére ~~zérus~~ deficitmentesen gazdálkodjanak, minden gazdaságvezetőnek feladata és kötelessége, hogy megismerje területének pénzügyi helyzetét, nap mint nap ellenőrizze a pénzügyi gazdálkodást. Ha ez így lesz, nem történhet meg, ami megtörtént a Baranya-megyei állami gazdaságokban, ahol a múltévi aratásnál, mert rosszul szervezték meg a munkát, helytelenül használták fel az iga- és a gépiert, mintegy 980 ezer forintot fizettek ki idegen fuvarokért.

- A takarékosság és az önköltségesek csökkentés nem lehet csak a vezetők feladata, s nem lehet kampányfeladat. Ez az állami gazdaságok vezetőinek és dolgozóinak állandó folytonos feladata kell, hogy legyen és tömegmozgalommá kell, hogy váljék.

A szakemberek kérdésével foglalkozva, megállapította, hogy egyesek gyakran összekeverik az ellenséges szakembert a jószándéku jódolgozó szakemberrel. Máshol, a szakembereket lebecsülik, semmibeveszik és olyan nézet alakult ki, hogy el kell távolítani a régi szakembereket. A másik dolog, ami az utóbbi időben kezd felütni fejét, hogy azon az alapon akarják félreállítani a szakembereket, hogy vagy katonatisztek voltak. Csak ebből kiindulni nem helyes, így elbírálni a szakembereket veszélyes. Ilyen és hasonló nézetek következtében a becsületes szakemberek is bizonytalanná, bátortalanná válnak. A harmadik eset, hogy a nyíltan ellenséges szakembert is "jóember"-ként kezelik, amit bizonyít a hortobágyi eset, ahol a nagy vezető munkáskáder szeme előtt nyílt ellenséges elemek ~~szerep~~ károkat okoztak. Mi kétfajta szakembert ismerünk, egyik a nyíltan ellenséges szakember, aki ellen a legkeményebben kell harcolni, a másik a jószándéku, a tudását a dolgozó nép szolgálatába állító szakember. Az elbírálásnál meg kell nézni a szakemberek múltját, de ugyanakkor látni kell azt is, hogy a felszabadulás óta hogyan állta meg a helyét a termelésben. A jószándéku, becsületes, régi szakemberek, akik munkájukkal igyekeznek elősegíteni a mezőgazdaság szocialista átszervezését, mindenkor számíthatnak a Párt támogatására. De a Párt elvárja a szakemberektől, hogy tanítsák fiat 1 új szakkádereinket.

Végül a pártszervezetek kérdéséről szólt. Gyakran tapasztalható az állami gazdaságokban mind a gazdaságvezetőségénél, mind a pártvezetőségénél, hogy nem látják feladatkorukat és rájuk nem tartozó feladatokat végeznek, elhanyagolva saját feladataikat. Ez különösen gyakori a gazdaságvezető első helyettesénél, az ugynevezett politikai helyettesénél.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14 kiadás 1951. április 23. 7 óra 05 perc

/Az állami gazdaságok dolgozóinak. . . 6 folyt./ Kő/Dr I.

Azért "ugynevezett", mert az állami gazdaságoknál nincs politikai helyettes, hanem csak elsőhelyettes, illetve csak helyettesek vannak. Az első helyettes azon a módon, hogy ő a "politikai" helyettes, gyakran dirigálja a Pártot, taggyűléseket vezet le, és elhanyagolja saját feladatát, a káderekkel való törődést, a káderek nevelését. Az állami gazdaságok továbbfejlesztése megköveteli, hogy ezen a téren is alapvető változást hozzunk létre, kialakítsuk gazdaságainknál a helyes vezetést, ugyanakkor erős pártszervezeteket hozzunk létre, illetve a meglévőket erősítsük.

A gazdaság vezetője felelős a gazdaság egész területéért. Természetesen a pártszervezeteknek is foglalkozni kell a termelés kérdésével. Rendszeresen foglalkozniuk kell a gazdaság minden fontos kérdésével, jó politikai munkával látványosítani a gazdaság vezetését, mozgósítani a feladatok megoldására. Ezzel elősegítik gazdaságuk megerősödését, hogy azok mezőgazdaságunk szociális átalakítását példamutató nagyüzemi termelőmunkájukkal elősegítsék.

Tiszta József hozzászólása után Erdői Mihály miniszterhelyettes válaszolt a felszólalásokra.

- Az állami gazdaságok dolgozóinak kétnapos tanácskozása igen hasznos volt állami gazdaságaink további fejlődése szempontjából - mondotta -. Nagy pozitívuma volt a tanácskozásnak, hogy a felszólalók saját munkájuk bírálata mellett kritikát gyakoroltak a megközpontok, valamint az Állami Gazdaságok Igazgatósága felett is. A hibák kiküszöbölésével lehet tehátünk azoknak a feladatoknak, melyeket Pártunk és népünk elvár tőlünk. A küldötteknek további munkájukban érvényesíteni kell azokat a tapasztalatokat és tanulságokat, amelyeket a tanácskozáson hallottak.

Az Internacionálé ülésével befejeződött az állami gazdaságok dolgozóinak első országos tanácskozása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951 április 23

12, ora 15 perc

Videki kulturális hírek

ö Vid Di/Gné/Hné FT En

A szabolcsmezei Szatmárköri községben ezidő szerint már mintegy kétszáz dolgozó vesz részt rendszeresen a kulturális munkában. A mennyiségi növekedéssel párhuzamosan mindegyik művészeti ágban nagyot fejlődött a kulturális munka minősége is. A rendszeres próbák, a műsorszámokkal kapcsolatos problémák együttes megbeszélése, a kulturális munkások politikai és szakmai ismereteinek

szakadatlan gazdagítása azt eredményezte, hogy a szatmárköriek az Országos Kulturverseny fiúsi szakaszának országos döntőjébe is bejutottak és a budapesti bemutaton is szépen szerepeltek. A csoport tagjait hazánkzásuk alkalmával innepélyesen fogadták az állomásos, a budapesti bemutaton aratott sikert a szatmárköri kulturális vezetők úgy tekintik, mint munkájuk további fejlesztésének alapját. A csoportok a kulturverseny során szerzett tapasztalatokat megbeszelik és átadják a környékbeli falvak kultúrcsoportjainak is. A kulturális színvonalának továbbemelésére egész mozgalom indult a községben, amelynek a pedagógusok is lelkes résztvevői. Iról a laközösség alakult, amely helyi problémákat megoldó jelöneteket ír a színjatszok számára.

x x x

A falusi kultúrcsoportok továbbfejlesztése érdekében a pápai járási tanács népművelési csoportja tanácsadó hálózatot szervez a hálózatot keresztül a népművelési csoportok osztály eljuttatja majd a falusi csoportokhoz a továbbfejlesztésükhez szükséges tanácsokat. A tanácsadóhálózat munkájában Pápa város és a pápai járás színjatszói, tanács- és önköszakertői kapcsolódnak be.

x x x

A nyirbátori DISZ-szervezet kultúrcsoportja gazdag tapasztalatokkal tért haza a falusi csoportok versenyének budapesti döntőjéről. Tapasztalatait igyekszik átadni a szomszédos községek csoportjainak. A budapesti döntő óta már négy környékbeli községben vendégszerepeltek. Móriapocson, hol eddig semiféle kulturális munka nem volt, a nyirbátori vendégszereplése nyomán kultúrcsoport alakult. A nyirbátori fiatalok vállalták az újonnan alakult csoport patronálását. Saját munkájuk megjavítása érdekében célul tűzték ki, hogy két új táncszereplőt, színjatszót együttest, valamint szavalóversenyt és ifjúsági önköszervezést. A DISZ-szervezet patronálja az uttörő kezdeményezéseket is. A kulturális fejlődésért a nyirbátori önköszervezetek csatlakoznak a bekezdésirányítási mozgalom való részvételével. A kultúrcsoport tagjai husz családot látogatnak rendszeresen és felvilágosítják azokat a békés hárcserekről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. április 23.

12 óra 15 perc

Tízmillió forint megtakarítást ért el a METESZ "Bronzbizottság" - a négy hónap alatt

t KL/Jné/Hné BS Bn

Szombaton délelőtt tartotta az Országos Tervhivatal Műszaki Fejlesztési Hivatala, a Kohó- és Gépipari Minisztérium, az Anyagtakarékossági Gazdasági Iroda, valamint az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület második fémankétját.

Az ankéton Schey János, a Rákosi Mátyás Vas- és Fém-
művek technológiai osztályának vezetője ismertette a szinesfémhulladé-
kok szakszerű kezelésének módját. Kérelmetett, hogy például a Rákosi
Művek öntödéjében a fémfürdők gondos kezelésével havonta mintegy
öt tonna alumíniumot tudnak megtakarítani. Végül ismertette a szines-
fémhulladékok gyűjtésére és szakszerű kezelésére vonatkozó új szab-
ványrendelést.

Ezután Harnati József, az Országos Tervhivatal Műszaki
Fejlesztési Hivatalának vezetője méltatta a METESZ keretén belül mű-
ködő bronzbizottság eddigi munkáját. Elmondotta, hogy a bizottság meg-
alakulása óta négy hónap alatt 1951 elejéig tízmillió forint értékű
bronzanyagot takarítottak meg ezzel, hogy több cikk gyártásánál bronz
helyett más fémeket vagy műanyagokat alkalmaztak. /MTI/

A salgotarjáni bányászok is magasabb termelési eredményekkel készül-
nek a munka ünnepeire

t Szil/Jné/Hné BS Bn

A salgotarjáni Zagyvai Szénbányák Vállalat Forgács
lejtőszárműzében is teljes lendülettel folyik a munka május 1-éi ünne-
pének megünneplésére. A munkakezdet előtt a csapatok rövid megbeszélést
tartanak: a csapatvezetők ismertetik a napi feladatot, a megbeszélé-
sben résztvevő műszakiak pedig gondoskodnak az ürescsille-ellátásról
és a műszaki előfeltételek biztosításáról. A csapatok magasabb eredmé-
nyeiért törekednek sok segítséget adott Kovács László sztahanovista,
munkamódszerátadó is. Rendszeresen foglalkozik egy-egy csapattal,
egy-egy műszakban együtt dolgozik velük, de később is meglátogatja ő-
ket, segít megoldani problémáikat.

A műszaki előfeltételek biztosítása és a munkamod-
szerátadás szép eredményeket hozott: 18-án Juhász Ferenc vágó csapa-
ta 53 méterrel teljesítményt ért el. Rácz Gyula vágó csapattal tagjai
rendszeresen vizsgálják a szállítópályákat, megelőzik a hibákat s
ügyelnek az ürescsille-ellátásra. Szordán 130 százalékos tel-
jesítményt értek el. Szabó József csapata ezzel a módszerrel már
három hét óta tartja 120 százalékos átlageredményt.

Mind a három csapat kihasználja a műszak 480 percét,
a kollektívák nem tűrik meg az igazolatlan hiányzást. Becsületos mun-
kájuk jutalmá nem maradt el: mindnyájan húszjutalmat és munkaruhát
kaptak. /Folyt. köv./

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 április 23

12 óra 20 perc

/A salgótarjáni bányászok...folyt/ t Szil/Jné/Hné BS Bn

A magasabb termelési eredmények mellett gondot fordítanak az anyagtakarékoságra is: a bányafát többször is felhasználják, omlesztás előtt kikentik az ácsoltokat. A részükre kiutalt bányafa 55-60 százalékát mentették ki az utóbbi időben. /MTI/

Jo minőségellenőrzéssel a selejt csökkentéséért! - A minőségellenőrző dolgozók értekezlete

t Szil/Jné/Hné BS Bn

Szombaton értekezletre gyűltek össze a kohó- és gépipari üzemek minőségellenőrzési osztályainak képviselői, hogy megvitassák a minőségellenőrzési munka megjavításának módszereit. Az értekezleten felszólalt Cseregi János, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese is.

- Kohó- és gépiparunk jó eredményei elsősorban azokban az iparágakban és gyártelepekben mutatkoznak, ahol a vállalatvezetőségek helyesen foglalkoztak a minőségellenőrző szervek munkájával - mondotta a többi között. - A minőség megjavítását nem lehet kizárólag rendeletek kiadásával elérni. A minőségellenőrzés dolgozóinak feladatuk az is, hogy rendszeresen foglalkozzanak a dolgozókcal, magyarázzák meg a jó minőség hatalmas jelentőségét szocialista iparunk fejlődésében.

A felszólalók hangsúlyozták, hogy mindenütt csökkent a selejt, ahol a minőségellenőrzést felvilágosító munkával kötötték össze: selejt-kiállításokat rendeztek, egyénileg foglalkoztak a selejtszen Bermelő dolgozókkal.

Többen hangsúlyozták a selejtanalízis jelentőségét. A selejtanalízis nem egy üzemben leh. tővé tette, hogy a hibák összefüggéseinek megfigyelésével a műszaki ellenőrzés értékes segítséget tudott nyújtani nemcsak a gyárto üzemresznek, de több esetben a gyártástervezésnek is. /MTI/

Filmot készített

1 BT/BT/Hné Bn

Az Országos Kulturverseny téli-falusi szakaszában legjobban szereplő kulturesopprtokról a Híradó- és Dokumentumfilmgyár. A többi között felvették a 70 éves Fulöp bácsi esürdönöklő szünet. Az idő dolgozó paraszt a bemutatón olyan nagy sikert értett táncszámával, hogy azt meg kellett ismételnie. A filmrol most az orosz ország meismerheti táncát és a falusi kulturesoportok legjobb műsorszámait. A filmet április utolsó napjaiban mutatják be Budapesten. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 április 23

12 óra 20 perc

Gépesített kamarafejtéssel termelnek a kondoi bányában

i Vid Szil/Jné/Hné BS Bn

A kondoi bányüzemben az ötéves terv során végrehajtott gépesítés lehetővé tette, hogy 1951 januárjában bevezessék a széleshomloku gépesített kamarafejtést. A kamaráknál a fejtést réselőgépekkel, a szállítást a kamarákba beszerelt kaparoszalagokkal végzik.

A széleshomloku kamarafejtésnél elért előrehaladás januárban csak napi 1.6 méter volt, mert a réselés, robbantás, lefejtés és szállítás a munkahely teljes szélességében történt.

A munkafolyamatot most a munkahely egyik szélén kezdik. Mint a réselőgép két métert haladt, máris elkeszítik a furogép-
pel a robbantólyukakat s behelyezik a töltetet. Ez alatt a réselőgép tovább halad előre és amikor a munkahely szélétől már tíz méterre került, akkor a robbantásnak. A robbantás után egy külön csoport azonnal meckezdi a lerobbantott szén kaparoszalagra rakásit és a szállítást, amely úgy történik, hogy amíg a réselőgép újabb hat métert - tehát a munkahely szélétől számitott tizenhat métert - halad előre, a munkahely első felében már be is fejeződött a szállítás. Ezen a részen kezdi meg munkáját az ácsoló csoport.

Ez a munkamódszer lehetővé tette a gépek hatásfokának emelését. Így a napi előrehaladás háromszáz százalékkal emelkedett s már eléri a napi öt és fél métert. Ezenkívül jelentősen csökkent az ácsoláshoz szükséges fa és a felhasznált robbanóanyag mennyisége is. A kondoi bányüzemben az elmúlt év decemberéhez viszonyítva közel egyharmaddal kevesebb bányafát és robbanóanyagot használtak fel./MTI/

- - - -

Több mint tizenkettmillió forint évi megtakarítás a könnyűipar ujto-
mozgalmának márciusi eredménye

i Li/Vi/Hné KIM Kné Hk Bn

A könnyűipar dolgozói márciusban 3465 ujitást nyújtot-
tak be. Ebből 1684 ujitást fogadtak el, amelyeknek évi 12,020.800
forint megtakarítás az eredménye.

A ruhaipari ujitók évi 2,636.660 forintot takarítanak
meg márciusi ujitásaikkal. A bőripari ujitók következőnek utánuk csak-
nem 2,300.000 forint értékű ujitásokkal. A februári eredményekhez vi-
szonyítva visszaesés mutatkozik a pamutiparban, ahol márciusban mind-
össze 1,600.000 forint értékű ujitást adtak be a dolgozók.

A márciusban elfogadott ujitások jutalmazására eddig
több mint félmillió forintot fizettek ki az ujitóknak./MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 április 23

12 óra 30 perc

Bemutatkozott az Építőipari Szakszervezet népi együttese

t H./Hn/Hné Bn

Vasárnap este a Városi Színházban rendezett előadásban mutatkozott be az Építőipari Szakszervezet központi népi együttese. Az előadásban megjelent Honai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Sándor László építésügyi miniszter, Bruttó János építésügyi miniszter-helyettes, Harustyák József, a SzOT elnöke, Apró Antal, a SzOT főtitkára, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk számos más képviselője.

A nézőteret zsúfolásig megtöltő közönség előtt nagy sikerrel szerepelt az újonnan alakult népi együttes vegyeskara, magyar és orosz népdalokkal, a zenekar magyar nép- és táncdallal, és táncokkal, a táncegyüttes pedig magyar népi táncokkal. Sikeres vendég szerepelt a műsorban Molnár Anna hárfaművésznő, valamint Kaposi András és Pál Imre szoloénak és az Építőipari Szakszervezet száztáru férfikara. /MTI/

Helyreigazítás

Kö/Szl/Hné Bn Mai B 13. kiadásunk / Az állami gazdaságok dolgozóinak országos tanácskozása...5.folyt / harmadik bekezdésében a harmadik mondat helyesen így hangzik:

A másik dolog, ami az utóbbi időben kezdi felütni fejét, hogy azon az alapon akarják felreállítani a szakembereket, hogy katonatisztek voltak.

Ugyanennek a bekezdésnek a hetedik mondatát kérjük mellőzni: /"Mi kétfajta....szakember." /

Versenyben áll egymással

Vid Kné/Vi/Hné Kné Hk Bn

május 1. tiszteletére a Dunántúli Szövetség három szakmánya. A versenyben a délutáni szakmánya vezet 106.6 százalékos teljesítménnyel,

A szakmányon belül az egyes munkacsoportok is versenyben állnak egymással. Mayer Gábor művezető csoportja halad az élen 112 százalékos teljesítménnyel, de sarkában van már Varga József csoportja: teljesítésük 109.5 százalék. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 április 23

12 óra 30 perc

Változások a vasuti forgalomban április 24-én

k KÖM Hné NL En

A Budapest-Ferencváros személypályaudvar pályáépítési munkálataival kapcsolatban április 24-én 8.09 órától 16 óráig, Budapest-Ferencváros - Budapest-Kelenföld és Budapest-Keleti pályaudvar Budapest-Ferencváros között a forgalom szünetel. Ezzel kapcsolatban a személyszállító vonatok forgalmában a következő változások lesznek ezen a napon:

** Pécs-Kaposvárról Budapest-Keletire 9.45-kor érkező, valamint a Szombathely-Veszprémből 10.13 órakor érkező gyorsvonatok a Keleti Pályaudvar helyett a Déli Pályaudvarra; a Szombathely-Pápáról 10.20-kor érkező gyorsvonat, a Győrből 13.25-kor érkező személyvonat és a Pécs-Kaposvárról 14.25-kor érkező sebesvonat Budapest-Kelenföldig közlekedik. A Baja-Kiskunhalasról a Keletire 10.27-kor érkező gyorsvonat és a 9.38-kor érkező személyvonat, valamint a Kunszentmiklós-Tass-ról 13.20-kor érkező személyvonat Budapest-Ferencvárosig közlekedik.

Az induló vonatok közül a Budapest-Keletiről 14.15-órakor induló Pécs-Kaposvára sebesvonat, a 14.30-kor induló Győri gyorsvonat és a 14.35-kor induló Győr-hegyeshalmi személyvonat Budapest-Keleti pályaudvar helyett a kelenföldi állomásról; a 14.05 órakor induló kiskunhalas-bajai és a 14.20 órakor induló kunszentmiklós-tassi személyvonat pedig Budapest-Ferencváros állomásról indul.
/MTI/

Hatalmas sikert aratott a Mojszejev együttes három debreceni előadásá

Vid H./Hm/Hné Bn

A Szovjetunio Állami Népi Páncs együttese Igor Mojszejev vezetésével szombaton délben vendégszerelésre érkezett Debrecenbe. A dolgozók város határában diadalmaszaval fogadták kedves vendégeiket, a központi kulturotthon előtti téren pedig Debrecen dolgozóinak lelkes ünneplése közben Baráth István, az SZT megyei titkára köszöntötte a kiváló együttes tagjait. Nyikoláj Sumov az együttes nevében a üdvözlésre adott válaszában magyarul fejezte be: "Eljen a magyar-szovjet barátság!" Percekig zugott a taps és az éljen, majd az együttes tagjainak a debreceni uttorók szeretetük jeléül virágcsokrokat adtak át.

Debrecenben és az egész megyében páratlan érdeklődés nyilvánult meg a művészegyüttes előadásai iránt: több mint tízszer annyi jegyigénylő volt, mint ahány a Csokonai Színházban rendezett három előadásra helyet kapott. A debreceni üzemek dolgozói mellett felpántlikozott, virágokkal díszített szekerekkel jöttek az előadásra a környék termelőcsoportjainak dolgozói. Feldíszített tengerautók hozták a hortobágyi állami gazdaság, a nádudvari "Sztálin" és "Vörös Csillag" termelőszövetkezetek dolgozóit. Az együttes minden színiát viharos tapsal jutalmazta a nézőközönség. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. Április 23.

17,50 perc

A műszakiak támogatásával a május 1-i Versenyben új cépcsoportokkal bővült a sztanhovista Üzemrész a Kelenföldi Textilkombinátban

i Li/Szl/Hné KIM Kné HK In

A Kelenföldi Textilkombinátban a május 1-i versenyben az I. szövődében tizenkét szövőtert tizenkét gép kezeléséről tizennégy gépre. Feljlesztették 130 százalékról 160 százalékra emelték és kiváló eredményeikkel így kiérdemelték a sztanhovista brigád büszke címet.

Április 4-e tiszteletére a szövők tizennégy, illetve tizenkét gép kezeléséről tizenhat gép kezelésére történő áttéréssel kiakasztották a Kelenföldi Textilkombinátban is az első sztanhovista műhelyt.

A sztanhovista műhelyrészben a szövők munkáját a műszakiak a vetülékesévek növeletével segítettek elő. A korábbi 35 grammos vetülékesévek helyett 45 grammos vetülékesévek használatát rendszeresítették. A nagyobb csevek ritkábban fognak le. Így a sztanhovista szövőnöknek a több gépen kevesebbszer kell vetüléket cserélnie. A műszakiak ezzel nemcsak a sztanhovista szövőnök munkáját könnyítették meg, de lemerésen elősegítették a többséges rendszer kihasználását.

A sztanhovista szövők munkáját akadályozta eddig a sok léncszakadás. Ennek egyik oka a rossz léncvesség. Ha régebbi szövő vezeték meglátogatják a Kistext szövődéjét és az ott szerzett tapasztalatok alapján tökéletesítik saját szövődéjük léncvesség-szabályozó készülékét is. Ezzel elősegítik a léncszakadások csökkentését. /MFI/

A műszakiak segítségével ma már újabb 24 szövőtert át 12 gép kezeléséről 14 gép kezelésére május 1 tiszteletére. Ezzel a Kelenföldi Textilkombinát I-es szövődéjének dolgozói nagy létszámúak lettek előre a sztanhovista Üzem büszke cím elnyerésére.

Helyzetjelentés a vasut párosversenyeiről

i Pa/Jné/Hné KÖM NL In

A vasut területén jelentős mértékben kiszélesedett a párosversenybizonylat. Egyrészt léptek párosversenyre a ütőházak, állomások, szertárak dolgozói.

A szombathelyi állomás forgalmistái a collásbölki állomás forgalmistáival álltak párosversenyben. A versenyben jelenleg a szombathelyi állomás dolgozói vezetnek, akik a verseny minden pontjában túlhátráltak eddig a collásbölki állomás dolgozóinak teljesítményét.

/Folyt.köv./

47

B. 22 kiadás

1951. április 23.

12 óra 52 perc

Időjárásjeleltetés

& Gné/Gné
ben:

A Meteorológiai Intézet jelenté 23.-án, hétfőn dél-

A nappali hőmérséklet emelkedik

A Közép Európán elárasztó hideg levegő száraz és vulnyombán derült idő között a La Manche csatornáól a szélje hátrá erjedő viidékre. Lengyelországban késő hajnalra mindenütt fagypon alá süllyed a hőmérséklet. A Szovjetunió nyugati határán és a Földközi-tenger nyugati felében borult, szeles és csapadékos az időjárás. Izland szigetétől délre újabb viharzóna helyezkedik el. Hazánkban vasárnap az ország keleti felében még sok helyen volt kisebb záporosó, Csengeren 7, Debrecenben, Mátészalkán és Fácsmáson 4 mm. volt a csapadék mennyisége. A hőmérséklet napközben az ország nyugati felében 11-13, Pépán 14, keleten azonban csak 7-9 fokra emelkedett. Hétfőn hajnalban a Duna mentén és a Mátra vidékén több helyen fagyott, talajmenti fagyok pedig ugyyszólván országsszerűe észleltek. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.3 fokkal, a lényomás napi középértéke 2.3 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag. 3 óra és 11 óra között Budapesten hétfőn délben 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a lényomszintre átszámított lényomás 767 mm., szélén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Az ország nyugati és középső részén gyengén felhős, száraz idő. A keleti határszélen hétfőn még lehet apró záporosó. Az északi szél kedden már keleten márséklődik, a nappali hőmérséklet emelkedik. Hétfőn országsszerűe talajmenti fagy. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: kedden reggel mínusz 1, plusz 2, délben 13-16 fok között.

/MTI/

MTI BELPÖLDI HIREK

23.
B kiadás 1951. április 23. 13 óra 35 perc

/Helyzetjelentés a vasút párosversenyairől...folyt/ 1 Tt/Jnc/Hné KÖM
NL Bn

Irányvonatok indítását 180 százalékra végezték, a celldömölkiek eddig csak 117 százalékra. Szombathelyen az előírtnál 35.4 százalékkal több teherrel rakták meg a tehervonatokat, a celldömölki versenyútsájk csak 32 százalékkal. Anyagtakarekosság terén Szombathely dolgozói 135 százalékot értek el, míg Celldömölkön 118 százalékot teljesítettek.

Békéscsaba állomás kereskedelmi dolgozóival léptek párosversenybe. A jelenlegi értékelésnél még nem állapítható meg pontosan, hogy melyik állomás dolgozói vezetnek a versenyben. A rakva-rakott mozdalom fokozás során inkább a soroksári dolgozók tettek ki magukért, viszont az anyag-takarekosság terén a békéscsabaiak állnak jobban. A kocsiki- és be-rakási idejének csökkentésében a Soroksári-úti dolgozók 27.5 százalékkal jobb eredményt értek el.

A szegedi fűtőház és a békéscsabai fűtőház párosversenye során számos kimagasló eredmény született. Csöste András békéscsabai mozdonyvezető fűtőívvel Szolnokra nagysterhelésű vonatát 130 perc alatt továbbította. Györki Mihály szegedi mozdonyvezető 50 km-es átlagsebességgel továbbította vonatát és utján negyven mázsa szenet takarított meg. /MTI/

A nagyvásártelepi és kicsinybani piaci árakban

& Hné/Hné Bn árváltozás nincs. /MTI/

Visszaérkeztek a magyar zeneművészek a Szovjetunióból

t D/D/Hné Di Bn

A magyar művészüldöttség, amely a Szovjetunióban több heten át nagy sikerrel szerepelt, hétfőn délelőtt repülőgépen visszaérkezett Budapestre. A küldöttség tagjai: Antal István zongoraművész, Csillag Miklós, a népművelési minisztérium művészeti főosztályának vezetője, Ferencsik János, Kossuth-díjas karaközt, Fischer Annie, Kossuth-díjas zongoraművesznő, Gyurkovics Mária, Kossuth-díjas operanékes, Mátyás Mária és Molis György operanékesek, Sárközy István zeneszerző, Szabó Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző, Szabolcsi Benő, Kossuth-díjas zenetörténész, Székely Mihály, Kossuth-díjas operanékes, Tardos Béla zeneszerző, a Mazzika Hengver-szenyrendező Vállalat vezérigazgatója és Zathureczky Ede Kossuth-díjas heroldművész, a Zeneművészeti Főiskola igazgatója.

A küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Májl Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtájkára, a külügyminisztérium és az Operaház képviselői. A hazatért művészeket Májl Jolán

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. Április 23

13 óra 45 perc

Szovjet jogtudományi, közgazdaságtudományi és történelemtudományi könyvkiállítás a Szovjet Könyv Házában

t D/D/Hné Di In

Vasárnap este könyvkiállítást nyitottak meg a Szovjet Könyv Házában. A kiállítás keretében jogtudományi, közgazdaságtudományi és történelemtudományi könyveket mutatnak be.

König Frigyes, a Szovjet Könyv Háza igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd Kolnár Erik igazságügyminiszter, akadémikus nyitotta meg a kiállítást. Hangsúlyozta, hogy a magyar nép építőmunkája minden területen, így a tudományos élet területén is, hatalmas segítséget kap a Szovjetuniótól. Azok a jogtudományi, közgazdaságtudományi és történelemtudományi könyvek, - mondotta - amelyek a kiállítás bemutat, újabb jelentős segítséget adnak majd a magyar tudósoknak abban, hogy sikerrel oldják meg a szocializmus építésével kapcsolatos tudományos feladatokat.

Ezután Purdy János rövid előadás keretében ismertette, mi a jelentősége a szovjet jogtudományi könyveknek a magyar igazságszolgáltatás számára.

A kiállítás május 5-ig tekinthető meg a Szovjet Könyv Házában, majd kivételével délelőtt 10 órától este 8 óráig. /MTI/

Szombaton mutatják be a "Pável Moszkvától" című Sztálin-díjjal kitüntetett szovjet filmet

i MF/ Hné Di In

A magyar dolgozók nagy érdeklődéssel várják az orosz rendezőből készült "Pável Moszkvától" című új szovjet színes filmet, melyet ez évben tüntettek ki Sztálin-díjjal. A film ezen a héten szombaton kerül bemutatásra magyar nyelvre szinkronizálva. A magyar szinkron Gudkov szovjet rendező irányításával készült. Április 28-án több fővárosi és vidéki mozi tűzi műsorára a nagy érdeklődéssel várt filmet. /MTI/

Csütörtökön osztják ki a Jozsef Attila-díjakat

k BF & Gné/Hné Di In

A Magyar Írók Első Kongresszusa előestéjén, április 26-án, csütörtökön este 7 órakor osztják ki az idei Jozsef Attila-irodalmi díjakat az Írók Szövetsége Gorkij-fasor 10 szám alatti szökházában. Ez alkalommal huszonnegy író részesül Jozsef Attila-díjban. Az ünnepélyes díjkiosztáson a Magyar Írók Első Kongresszusára érkező külföldi úrvendégek is megjelölnek. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 április 23

14 óra 05 perc

Megalakult a Magyar Irok Szövetsége pécsi csoportja

Vid H./Ti/Hné Di Bn

A Magyar Irok Szövetsége Alsó-Konkresszusára készülve legfontosabb feladatai egyikeként tartja, hogy a vidéken élő iroknak is minden lehetőséget megadja fejlődéshez. Az Iroszövetség vidéki titkárságai ezért segítségére sietett a pécsi iroknak és létrehozta a szövetség pécsi csoportját.

Az iroi munka most már Pécsen is szervezatosan folyik. Hetenként összejönnek az irok a körbeszéléseken fejlesztik elméleti és szakmai tudásukat. Az összejöveteleken megvitatják és megíratják egymás új műveit.

Az Iroszövetség pécsi csoportja, amelynek elnöke Patak László, a Pedagógiai Főiskola tanára, elhatározta, hogy a pécsi üzemekben, a környező bányákban és falvakban felkutatja a fiatal tehetségeket és bevonja őket a csoport munkájába. /MPI/

Ünnepi könyvbemutató

i Bt & Gné/Hné Di Bn

Április 25-én, szerdán délután 6 órakor a Sztálin-ter 45 alatti Könyvklubban ünnepi könyvbemutatót rendez a Kulturkapcsolatok Intézete, a Szépirodalmi Könyvkiadó és a Szikra Könyv- és Propagandaanyag Terjesztő. Ismertetik a most megjelent "Bolgár költők antológiája" és "Román költők antológiája" című köteteket. A könyvbemutató az Irokonkresszus alkalmából Budapestre érkező bolgár és román irok is megjelennek, akiket megajándékoznak ezekkel a könyvekkel. Az estén Ascher Oszkár és Palota Erzsébet szavalomtűzesek mondják el a két antológia néhány versét. /MPI/

A nagykereszturi tiszcs 1600 gyümölcsfával gyarapította gyümölcsösét

i Ro/Ro/Hné Mi Bn

A nagykereszturi III. típusú tiszcs hét hold gyümölcsösének bővítésére 1300 szilvafát, kétszáz diófát és száz vöröses fecskefát kapott az állami főiskolák központjától. Az 1300 szilvafát a csoport földjeit kettészelő patak partjára ültették el, míg a többi 1000 fát a tiszcs tiszcsébe telepítették. A gyümölcsösök ültetésénél kitünt teljesítményével Szilágyi Erzsébet 17 éves DISZ-tag, aki naponta két munkacsoportot ért el. A tiszcs-ben a gyümölcsös tavaszi munkáját a tiszcs tiszcsébe ültetését már befejezték. /MPI/

L

M T I B E I F O L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 április 23

14 óra 30 perc

Hirek Baranyából

i Ky/PE/Hné Mi En

A megyében az állattenyésztés előserítésére eddig 2500 hold legelőt törtek fel. Ezen a területen a jövőben takarmánynövényeket fognak termelni.

x x x

Vénénd-Pécs-Szigetvár vonalától délre fekszik Baranyán a terület, ahol a hőmérséklet a legmerfelelebb a gyapot termesztésére. Délbaranyában körülbelül hater ezer holdon vetnek gyapotot.

x x x

A III. típusú termelőszövetkezeti csoportokban állatunkint het köbméter silót építenek.

x x x

A pécsi zöldövezet április 25-én nagy tömegben szállította a város piacára és a bányavidékre zöldserféléket, három hét múlva már a zöldborsó szállítása is megkezdődik. /MTI/

A tengeliczi "Petöfi" termelőcsoport május 1 tiszteletére újabb vállalkozást tett

i Vid V Hné Mi En

A tengeliczi "Petöfi" termelőcsoport május 1 tiszteletére vállalta, hogy minden tavaszi munkát elvégez. Ezt a felajánlást már április 20-án teljesítette. Most újabb felajánlást tettek: elhatározták, hogy a tehénistállóban a takarmányozás megkönnyítésére egy öt méter hosszú sánt fektetnek le és száz négyzetmeter területű betonpadlóval látják el az istállót, ugyanakkor a disznofejtató előtt 150 négyzetmeter területet - ahol a disznókat etetik - kikövezték. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

H/Hné/Hné En Mai B 22. kiadásunk /Időjárásjelentés/ első bekezdésének utolsó mondata helyesen így kezdődik:

Budapestten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.9 fokkal, a légnemesség 80%, a légnemesség napi középértéke...

π

Háromnapos békeorsér Poroszló községben

i Vid Kö/Szl/Hné Ml Ks E s o r,

A hevesmegyei Poroszló község dolgozó parasztsága elhatározta, hogy háromnapos békeorsét tart. Ezen a három napon többek között befejezik az elmaradt napraforgóvetést, a községi tanács mezőgazdasági állandó bizottságának tiszti rendszeres határfársal egyezkednek elmozdítani a vállalkások sikeres teljesítését.

A megye sok községében a dolgozó parasztok a békeiv aláírásakor munkavállalásokat tettek. Egerfarnoson Kovács János 11 holdas közé paraszt az aláírásakor ígéretet tett arra, hogy a jobb termés érdekében a káposznövényeket háromszor meckapálja. Ezzel is hozzájárulni a békétábor megteremtéséhez. Szente Kis Agoston és Szente Kis Antal pátervásári dolgozó parasztok a békeiv aláírásakor szintén vállalták, hogy a káposznövényeket a határidő előtt három nappal elvetik és azokat háromszor meckapálják. Irányicki Sándorné borsnyótelki dolgozó parasztszöngy vállalta, hogy tojásbegyűjtési kötelezettségének megáprilisban elcsot tesz és "C" vételi jecyre is ad be majd tojást./MTI/

A békealáírásgyűjtés első hetében a hejópapi cépállomás minden dolgozója túlteljesítette tervét

i Vid SJ/Jné/Hné Ml Ks

A hejópapi cépállomás dolgozói a békeiv aláírását jó munkajával támösztyák. A békealáírásgyűjtés első hetében valamennyien száz százalékon felülü eredményt értek el. Az élenjérok között van Balogh Ilona és Lippai Erzsébet traktoroslány, mindketten több mint 25 százalékkal túlteljesítették heti tervüket./MTI/

Az "Ezüst szelektor" benzínmotorját az öntözéssel is fel lehet használni

i Ky/PE/Hné Ml Ks

Az "Ezüst szelektor" nevű tisztító gépet leginkább tavasszal és ősszel használják, nyáron Vezemén kívül van. A földművelésügyi miniszterium egyik dolgozójának észszerősítési javaslata alapján a tisztítóóról könnyen leszerelhető benzínmotorokot most az öntözéssel szödzölközö tszes-khez irányítják, mert itt a víz szivattyuzásánál jól tudják azokat hasznosítani. Már is igen sok csoport jelentkezett motorokert, úgy hogy a rendelkezésre álló, körülbelül hatszáz darabos készlet nagy részét már igénybe is vették. Kétszáz külön motor egy részét a körülbelül egymillió forint, az észszerősítés révén tehát a benzínmotorokot nemcsak jól lehet használni, hanem murkaból állítjuk révén nagy összöcöt lehet megtakarítani négy darabunk számba./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 28. kiadás

1951. április 23.

15 óra 35 perc

Nógrád-mecse öt községében április 1-től április 10-ig 61.934 tojást szállítottak be a földművesszövetkezetbe.

1 Ro/PE/Hné Mi Ks

Nógrád-mecse dolgozó parasztjai egyre több friss tojás beadásával járulnak hozzá az ipari dolgozók ellátásához. Szirák község különösen kitűnt ezen a téren. Április 1-től 10-ig a község dolgozó parasztjai 30.968 tojást adtak be. Vagyarc 17,244, Szecsény 7558, Nagyoroszi 5143 és Arsekvadkert 1021 tojást vitt be a földművesszövetkezet raktárába. /MTI/

Változások a 47-es és a 9-es autobusjáratok útvonalán

k Bp § Hné NL Ks

A Fővárosi Autobuszüzem közli, hogy április 30-án üzemkezdettől a 47-es autobusjárat útvonalát mindkét végállomásától meghosszabbítja. Az Újpesti Csernagártól a Külső Váci-úton az Egyesült Izzóig /csak munkanapokon üzemkezdettől 7.00 óráig és 16.00-17.00 órák között/ a rakospalotai Hubay Jenő-tértől pedig a Bajcsy-Zsilinszky-úton, a Rákos-úton és az Arany János-útcán át a Madách-térig közlekednek ezentúl a járat kocsijai.

Vonaljegy az útvonal egész hosszára 1. forint, átszállójegy a Madách-tér és a Dezsa György-út között a 25-es járatra Post belterülete felé történő átszállásra 1.50 forint, míg a vonal többi részén 2 forint, a dolgozók hetijegy az Egyesült Izzó és a Hubay Jenő-tér között 6. forint, az Egyesült Izzó és a Madách-tér között 8 forint.

Az első és utolsó kocsi indulási ideje változatlan marad.

Ugyanettől az időtől a 9-es autobusjárat útvonalát is módosítják. A kocsik a Prödy Sándor-utca-tól a Rökk Szilárd-útcán, a József-útcán, a Mátyás-téren, a Szardahelyi-útcán, a Karácsonyi S. úton, a Eröss-útcán, az Orczy-téren és a Kobányai-úton át haladnak a Zelka Máté-téri végállomásukra.

A járat viteldíjai, a kocsik menetrendszerinti sűrűsége, valamint az első és utolsó kocsi indulási ideje változatlanok maradnak. /MTI/

TL

Ratko Anna egészségügyi miniszter előadása Szombathelyen a dunántúli megyei tanácsok dolgozói előtt

Vid H./VI/Hné Di In

Vasárnap délelőtt a szombathelyi kulturház nagyteremben a dunántúli megyei tanácsainak vezetői előtt Ratko Anna egészségügyi miniszter tartott előadást "Egészségügyi feladatunk és a tanácsok" címmel. Az ülésen részt vett dr. Doloschall Frigyes, egészségügyi miniszterhelyettes, valamint az egészségügyi minisztérium több vezetője.

Ratko Anna előadásában felsorolta azokat az eredményeket, amelyeket kormányzatunk egészségügyi téren Vas megyében elért. A szombathelyi kórházban szovjet példára, új balosztoláló osztály létesült. Az Országos Vérellátó Szolgálat alosztályt létesített Szombathelyen, amely - ha egyelőre szűk keretek között is már megkezdte működését. Vas megyében a ráksűrűvízszűrők megindulása óta 10.084 dolgozót vizsgáltak meg. Az országos kiterjedő rákellenes hálózat keretében május 1-én negyven ágyal megkezdte működését Szombathelyen az első vidéki rákbetegrendező intézet. Az intézet műtővel, röntgennel, rádiumterápiával, valamint a kórházhoz csatolt szövettani laboratóriumnal felszerelve négy megye rákbetegeit gyógyítja majd.

A tbc-ellenes küzdelem keretében Nagyfaluban kettőszázötven ágyas tüdőszanatórium, Szombathelyen pedig százötven ágyos tüdősebészeti osztály létesült. Ez évben megnyílik az új szentgotthárdi tüdőrendező és szeptemberben kezdi meg működését Szombathelyen a három gépkecsivel felszerelt új mentőállomás.

Ratko Anna a továbbiakban kifejtette, hogy az egészségügyi dolgozókra milyen feladatok várnak felemelt ötéves tervünk végrehajtásában. Hangsúlyozta, hogy a felemelt ötéves terv több mint egymilliárd forintot biztosít egészségügyi intézményeink hálózatának továbbfejlesztésére.

A dolgozók egészségvédelmének állandó javulásáról szólva a miniszter hangsúlyozta, milyen fontos feladatok vannak a faluorvosi egészségügy terén. Elmondotta, hogy a mezőgazdasági lakosság egészségügyi ellátásának további javítására 1954-ig mintegy 360 új falusi rendelő épül.

Ezután a minisztertanácsnak a helyi tanácsok munkájára vonatkozó határozatáról szólva rávilágított, miképpen kell a tanácsoknak ezt a határozatot a gyakorlatban végrehajtaniuk.

/Folyt.köv./ Π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951 április 23

16 óra 20 perc

/Ratko Anna előadása...folyt/ t HA/Vi/Hné Bn

- Szükséges - mondotta - hogy a jövőben az egészségügyi minisztérium és a tanácsok egészségügyi osztályai tevékenységüket minden kérdésben összhangba hozzák. Az egységes vezetés mellé kell azt is, hogy a minisztérium a feladatokat helyesen határozza meg, kellő időben nyújtson segítséget a hiányosságok kiküszöböléséhez, a munkamódszerek megjavításához, a tapasztalatok kicseréléséhez és a rendszeres ellenőrzéshez.

A tanácsok egészségügyi állandó bizottságainak jobb, nagyobb eredményekkel járó lesz a munkájuk, ha jól mozgósítják a dolgozók széles tömegeit az egészségügy intézésére.

Beszéd után a miniszter 22 önkéntes véradónak adta át véradójegyzőlványát és jelvényét.

Ratko Anna vasnagyeri látogatása során megtekintette a szombathelyi közkerházat, az Országos Közegészségügyi Intézet korszerűen felszerelt vasnagyeri központját. Látogatást tett az eszaki reconvaleszcens /utokézelési/ egyintézetben is az acsádi tészes-ben is. /MPI/

R.

Két magyar gépállomás versenyez egy szovjet és csehszlovák gépállomással

1 Ky-SJ/Vi/HK/Hné Mi Ks

A turkevei gépállomást február 17-én versenyre hívta ki a Szovjetunió legerősebb gépállomása, a Korszun-Sevesenka, a moson-szentjánosi gépállomást pedig a csehszlovákiai szokolovi gépállomás. A dolgozók nemzetközi együttműködésének szép példája ez a két kihívás. A versenyre négy gépállomás dolgozóit szelítje némas vetélkedésre.

A munka eredményességének fokozására a turkevei brigádok egymással is versenyre léptek. Először azért folyt köztük küzdelem, melyik érdemli ki, hogy a versenyfelhívást aláírja négy szovjet traktoros nevét viselhesse. Elsőnek Sos Lajos brigádja kapta a Szakurenko-brigád nevet, aztán Kun Gáborét nevezték el Gadlevszkij-brigádnak.

A turkevei brigádok versenyében a Szakurenko-brigád vezet, idénnytervének 80 százalékos teljesítésével, de versenytársuk, a Gadlevszkij-brigád erősen sarkukban van.

A gépállomások minden traktoros valamelyik szövetkezetnek, vagy csoportnak tagja. A Szakurenko-brigád a Vörös Csillag termelőszövetkezet földjét dolgozza meg, a traktorosok ennek tagjai. A természeg növelés tehát közvetlenül érinti őket is, mert ha a Vörös Csillagnak bő termés lesz, az ő jövedelmük is emelkedik. A Szakurenko traktorosai a tavasziak vetésének javarészét már elvégezték, most a rizsföldek talaját készítik elő. /Folytköv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. április 23.

16 óra 20 perc

A MUOSZ újjáalakuló közgyűlése

t Di/Szl/Mk FT Ni

Vasárnap tartotta a Magyar Újságírók Országos Szövetsége újjáalakuló közgyűlését.

Vadász Ferenc főtítkár a vezetőség nevében beszámolt a végzett munkákról. Ezután "A Szövetség munkája és feladatai" címmel Betlen Oszkár, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője megtartotta referátumát.

- Három esztendeje annak, - kezdte beszédét Betlen Oszkár - hogy Rákosi Mátyás elvtárs összehívta a magyar sajtó vezető munkatársait és kifejtette előttük, melyek a magyar sajtó hiányosságai, hibái, milyenek a feladatok, mit tekintsen hivatásának a magyar sajtó. Rákosi elvtárs hangsúlyozta: úgy kell dolgoznunk, hogy a magyar sajtó a tömegnevelés, a nemzet. nevelésének egyik legfontosabb eszközévé váljék. Nyugodtan mondhatjuk, megszivoltuk Rákosi elvtárs utmutatását: lapjaink egyre jobban teljesítik azt a hivatást, amelyet Rákosi elvtárs tűzött eléünk. De ha nagy is a fejlődés, komolyak még a sajtó munkájában a hiányosságok is.

Betlen Oszkár ezután a magyar sajtó előtt álló feladatokról beszélt, rámutatva, hogy a legfontosabb feladat: teljes erővel résztvenni abban a nagy történelmi küzdelemben, amelyet a világ népei a háborus gyújtogatók ellen a béke megőrzéséért vívnak.

- A magyar sajtó - folytatta - akkor teljesítheti nagy és történelmi hivatását a békéért folyó világháborúban, ha munkatársainak tollát mélyes meggyőződés vezeti, ha valamennyiünkben mélyen izzik a gyűlölet a trumanokkal és attloekkel, adenaurokkal és titokkal szemben, ha írásainkat és egész munkánkat a népek békéje iránti szenvedélyes szeretet fűti át. A magyar sajtó nagy és nemes feladata, hogy hasábjain kiméletlenül lerántsa a leplet a háborus uszítókról és provokátorokról. A magyar sajtónak ezen belül különös figyelmet kell szentelnie arra, hogy leleplezze a magyar nép, a magyar szabadság. dühödt ellenségének, Európa elsőszámú provokátorának, Titonak aljasságait, merényleteit a béke ellen.

- De a magyar sajtó - folytatta - nem veheti ki megfelelően részét a békéért folyó harcból, ha nem válik mindenkor tevékeny részesévé népünk nagy országépítő munkájának. A mi lapjaink feladata, hogy állandóan népszerűsítsük, terjesszük, előrevigyük az újat, a fejlődőt, az eredményeset, mindazt, ami alkotó erőnköt fokozza s ugyanakkor keményen ostromozza az elmaradót, az elavultat, mindazt, ami az ország fejlődésének gátja. Hogy ennek a feladatnak eleget tehessünk, szükséges, hogy állandóan fejlesszük szaktudásunkat, gazdagítsuk ismereteinket a különböző szakterületeken

/folyt. köv./

k

/A MUOSZ ujjalakuló közgyűlése.....1.folyt./ t Di/Szl/Mk FT Ni

Betlen Oszkár ezután arra hívta fel a figyelmet, hogy a sajtónak élen kell járnia a nyelvünk tisztaságáért, a szép magyarságért vívott harcban.

- A Magyar Ujságírók Országos Szövetségére - folytatta - amely most alakul ujja, hatalmas feladatok várnak. - Szövetségnek jelentős szerepe lesz abban, hogy magasabb színvonalra emelkedjék a magyar ujságírás. - MUOSZ-nak hatalmas erőfeszítéseket fog kellene tennie, hogy felkészítse az egyre növekvő feladatok megoldására a magyar ujságírókat s különösképen a fiatal ujságírókat.

Ni/Mk A referátumhoz az első hozzászóló Hocsár Gábor /Győr/ volt. Javasolta, hogy szervezzék meg a szerkesztőségek között a tapasztalateseret. A vidéki ujságírók azt várják az ujjalakuló MUOSZ-tól, hogy segítsen nekik szakmai képzettségük fokozásában, a magyar ujságírás haladó hagyományainak megismerésében.

Kovács Ottó a "Pajtás" szerkesztősége nevében szólalt fel. foglalkozott

Boldizsár Ivan, a Magyar Nemzet főszerkesztője az ujságírók feladataival a békeharcban. Rámutatott a külpolitikai kérdésekkel való foglalkozás fontosságára.

t D/Mk Endrődy László, a "Fogaskerek" szerkesztője az üzemi ujságírás problémáiról beszélt, majd a közgyűlés nagy lelkesedéssel a következő táviratot intézte Rákosi Mátyáshoz:

"Drága Rákosi elvtárs! Forró szeretettel és ragaszkodással köszöntik Önt a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége ujjalakuló közgyűlésének résztvevői. Köszönik azt a segítséget és utmutatást, amelyet Öntől kaptak és amely lehetővé tette, hogy sajtónk, mint ahogy Ön 1948 márciusában feladatait megjelölte, megszabadulva a polgári ujságírástól örökölt káros maradványoktól, a tömegnevelés, a nemzetnevelés egyik legfontosabb eszközévé váljék. Igérjük drága Rákosi elvtárs, hogy mi, magyar ujságírók is mindenütt ott leszünk, ahol a béke ügyéért küzdeni kell. Politikai és szakmai képzettségünk állandó fokozásával, az élenjáró szovjet sajtó tanulmányozásával és követésével törekszünk arra, hogy a Párt, Rákosi elvtárs vezetésével egyre többet tudjunk meg a tisztelő feladatunkhoz, a béke megvédéséért és a szocializmus győzelméért folytatott harcban".

Biró László, a Világosság főszerkesztője a fiatal ujságírók nevelésének, továbbképzésének fontosságára mutatott rá és ismertette a Világosság szerkesztőségének a téren szerzett tapasztalatait és elért eredményeit.

/folyt.köv./ R,

/A MUOSZ újjáalakuló közgyűlése...2.folyt./ t D/Mk/Mk FT Ni

Torényi László, a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének főtájkárhelyettese arról beszélt, hogy az újságíróknak a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetéhez való csatlakozása helyesnek bizonyult. Ezzel közelebb került a szerkesztőségek munkája a nyomdák fizikai dolgozóihoz. Az Újságíró Szövetség és a Nyomdász Szakszervezet munkáját a jövőben még szorosabban össze kell hangolni - mondotta a továbbiakban - együttes jó munkával erősítsük népi demokráciánkat, a békéért folyó harc egyik bástyáját.

Bo/Dr/Mk Hollay Károly, a Budapesti Szerszámgyár Szabad Nép-levelezője a levelezőhálózat kiszélesítésének fontosságára mutatott rá. Elmondotta, hogy a közölt levelek nyomán már eddig is jelentős eredményeket értek el a hibák kiküszöbölésében, az anyagtakarékosságban s az ellenség, a kártevők leleplezésében.

Tanási Lajos az Irószövetség nevében köszöntötte a MUOSZ közgyűlést.

Alekszandr Bjelajev, a Szovinform budapesti vezetője szólalt fel ezután. Hangsúlyozta, hogy a demokratikus sajtó alapvető feladata a békéért való harc elősegítése, az öt nagyhatalom békeegyezmény-kötését követelő aláírási kampány sikerének előmozdítása. Rámutatott arra, hogy a szovjet sajtó Sztálinnak a Pravda munkatársa számára adott nyilatkozatát történelmi megállapításai alapján az egész szovjet nép akaratát fejezi ki, amikor a béke ügyéért harcol.

- Az imperialista sajtó - mondotta - igyekszik a béketábor és a szocializmust rágalmazni. A demokratikus sajtó egyik feladata, hogy leleplezze az imperialista háborús uszítók és ügynökségeik, a titok, schumacherek, adenaurok és hasonlók hazugságait és rágalmaikat. Ebben a békéért folyó harcban sok sikert kívánok Önöknek a béke és a szocializmus táborának megerősítésében, a Magyar Dolgozók Pártja által a magyar sajtó elé állított hatalmas feladatok megoldására.

Ni/Mk Az újságíró iskola hallgatói nevében Dániel Mária üdvözölte a közgyűlést. Elmondotta, hogy az újságíró iskola hallgatói között vannak ipari munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek gyermekei.

- Legfőbb célunk - mondotta, - hogy kommunista újságírók legyünk. A mi példaképeink Rózsa Ferenc, a Szabad Nép első szerkesztője, és sokan mások, Pártunknak áldozó nagy harcosai; a mi példaképeink a szovjet újságírók, a kommunista újságírók.

Életüket /folyt.köv./

/A MUOSZ újjáalakuló közgyűlése...3folyt./ FT/Jnó/Mk FT N1

János Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Révai József népművelési miniszter és a minisztérium dolgozóinak üdvözlését tolmácsolta a közgyűlésnek. Hangsúlyozta, a népművelési minisztérium azzal tartozik elsősorban a magyar ujságírásnak, amit Révai József az egész népművelési minisztérium munkáját jellemézve, úgy fejezett ki, hogy legyen szerény segítőtje a magyar kulturforradalomnak. Kiemelte annak fontosságát, hogy a minisztérium segítse a magyar ujságírást, hogy tájékoztató munkája egyre frissebb, pontosabb, rendszeresebb s egyre szélesebb alapokon nyugvó legyen.

- Segítség kell adni a népművelési minisztériumnak az Ujságíró Szövetséggel együtt ahhoz, hogy ujságíróink egyre inkább abban a meggyőződésben nevelődjenek: a leírt szó pártos igazságára, hitelére úgy kell vigyázniuk, mint a szemük fényére és elsősorban ezen keresztül kell biztosítaniuk, hogy dolgozó tömegeink előtt a magyar ujságírás, a magyar ujságírók tekintélye, tisztelete egyre magasabb és magasabb fokra emelkedjék.

Végül hangsúlyozta, a minisztériumnak segítenie kell a magyar sajtót abban, hogy a művészeti szövetségekkel karöltve kulturforradalmunk továbbvitelében feladatát, szerepét egyre eredményesebben be tudja tölteni.

Bares Sándor, a Magyar Tvirati Iroda vezérigazgatója hangsúlyozta, hogy a mai ujságíró hazafisága élő, aktív, eszelkő érzés; kezében éles fegyverré vált a toll, s keményen helyt áll vele a belső és külső ellenséggel szemben. Ez a hazafiság komoly erőtenyezést jelent öt éves tervünk teljesítésében, a béke arcvonalan, a titoista provokátorokkal vívott küzdelemlünkben.

Sárközi Andor, a miskolci Észak-Magyarország szerkesztője, a vidéki sajtó feladatairól beszélt, majd Gáspár Istváné, az orosházi "Vörös Csillag" tizes dolgozója, a Szabad Nép levelezője elmondotta, hogy a Szabad Népből megjelent egy-egy levele után különböző vidékekről, tizesek, gépállomások dolgozóitól igen sok levelet kap, amelyek újabb lendületet adnak neki és dolgozó társainak is munkájukban. A falun erős fegyver a munkáslevelezési mozgalom - mondotta - és azt javasdom, hogy minden szerkesztőség szervezzon magának minél több, minél szélesebbkörű harcra levelező gárdát.

Dér Mihály, a pécsi "Bányász" szerkesztője után Szerényi Sándor, a budapesti békebizottság titkára, az Országos Béketanács üdvözlését tolmácsolta.

/folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951 április 23

17 óra 10 perc

/Hét magyar gépállomás versenyző...folyt./ i Ky-SJ/Vi/HK/Hnó H1 Ks

A minőségi munka mellett szép mennyiségi eredmények is születtek: Finta József 162, Brevoszki György 149 százalékkal teljesítette ter-
vét, de rajtuk kívül még két másik traktoros is túl van a száz szá-
zalékos teljesítésen.

-- mosonszentjánosi gépállomás dolgozói ugyancsak
az elmúlt tél óta versenyeznek a csehszlovákiai szokolovi gépállomá-
sal. Akkor megjavították gépeiket, úgy hogy a tavaszi munkák el-
indulása előtt, már a Pártkongresszusra minden erő- és munkagépük
üzemképes állapotba hozták.

A felajánlott 110 százalék helyett 123 százalékkal
kötötték talajművelési szerződést, versenyvállalásuk egyéb pontjait
teljesítve három új tetsz-t szerveztek és ezzel hozzájárultak ahhoz,
hogy Mosonszentjános termelőszövetkezeti község lett.

-- tavaszi munkákban tervüket már 15 százalékkal tu-
teljesítették. Teljesítményük emelését újításokkal is elősegítették.
A traktorekék mögé talajlazító készüléket szereltek fel, Dobo Sándor
traktoros pedig az éke farkerekeit alakította át úgy, hogy a gép
kisebb területen is megfordulhasson. -- mosonszentjánosiak most vár-
ják a szokolovi gépállomás küldöttait, hogy megbeszéljék versenyük
további folytatását és hosszulejárata szerződést kössenek. /II/

/A MUOSZ újjáalakuló közgyűlése...4.folyt./ FT/Jnó/Mk FT N1

Petruska Istvánné, a Keltex üzemi lapjának szerkesz-
tője javasolta, hogy a Szovjetunió példája nyomán a napilapok
szerkesztői vállalják egy-egy üzemi lap patronálását és szervezzék
meg az üzemi lapok közötti tapasztalatcserét.

Parragi György, Kossuth-díjas újságíró hangsúlyozta,
hogy nemcsak a fiatal újságírók tanulhatnak az idősebbektől, hanem
a régi újságírók is a fiatalabbaktól.

A közgyűlés üdvözlő táviratot intézett a Nemzetközi
Újságíró Szövetség titkárságához. Ebben hangsúlyozta, a magyar újság-
írók mindent elkövetnek, hogy a magyar sajtó egyre erősebb fegyverre
legyen az emberiség legszentebb ügyéért, a békéért folyó harcok.
A közgyűlés az új alapszabályok elfogadása után 11 tagú elnökséget
és 25 tagú választmányt választott.

A Szövetség elnökevé Mihályfi Ernő népnövelési mi-
niszterhelyettest, főtitkárává Vadász Ferencet választották meg.
Az elnökség tagjai lettek: Barcs Sándor, Betlen Oszkár, B. László,
Iván, Gábor Andor, Katona Jenő, Kenyeres Julia, Komjáth Aladárné,
Nánási László és Parragi György. A közgyűlés Komor Inre zárószavai-
val ért véget. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951. április 23.

14 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Ta/Jné/Mk Ks

Mai B 28-as kiadásunk "Változások a 47-es, stb." című hírünk első sora helyesen így hangzik:

A Fővárosi Autóbuszüzem közli, hogy április 29 - én

/MTI/

Országszerte megkezdődött a gyapotvetés

i FM Kő/PE/Mk Mi Ks

A földművelésügyi minisztérium rendeletére az egész országban megkezdték a gyapot vetését: a déli megyékben április 21.-én, az északiakban 22.-én.

A gyapotföldök mindenütt készen álltak már a vetés megkezdésére. Sok helyen azonban elmulasztották a vetést közvetlenül megelőző sekély kultivátorozást. Ez pedig igen lényeges, mert a most még csak alig kikelt gyomok a kultivátorozás elmaradása esetén az első kapálásig nagyon megerősödnek, úgyhogy csak lényegesen nehezebb munkával lehet kiirtani őket. Ezt a kultivátorozást tehát, ahol nem történt meg, mindenütt el kell végezni még pedig úgy, hogy a kultivátor közvetlenül a vetőgép előtt járjon és a kultivátorozás ne legyen mélyebb négy-öt centiméternél.

A gyapot vetését a legrövidebb időn belül be kell fejezni; a vetés befejezésének határideje az egész országban április 25-26.

Az állami gazdaságok, termelőcsoportok dolgozói és egyénileg gazdálkodó parasztok is nagy lendülettel lattak hozzá a vetéshez. Több helyütt már az első nap befejezték a vetést. Így Tolna megyében a tengelici "Petőfi", a faddi "Haladás" és a szekszárdi "Gógös Ignác" termelőszövetkezetben. Somogy megyében Tengőd és Szentlászlópuszta kivételével valamennyi állami gazdaság két nap alatt elvetette a gyapotot. Baranya megyében az Űszögpusztai állami gazdaság 22.-én 50 holdon vetette el a gyapotot. A harkányi, kislipői és sároki termelőszövetkezetek szintén befejezték a gyapotvetést.

A megyék közül elanjár Bács-Kiskun megye, ahol az állami gazdaságok egy nap alatt gyapotterületük 20 százalékát bevetették. A bajai "Vörös csillag" termelőszövetkezet a talajoserepedés megakadályozására a vetés után a sorokat vékony rétegben törekkel szőrja be.

A gyapot vetését szombaton megtekintette n. Szkoblyikov a földművelésügyi minisztérium gyapot-szakértője és sok hasznos tanácsot adott a vetés munkájának megjavítására. /folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37.kiadás

1951. április 23.

18 óra 30 perc

/Országszerte megkezdődött....folyt./ i FM KÖ/PE/Mk Mi Ks

Rámutatott, hogy azokon a helyeken, ahol tulságosan mély talajporhanyítás miatt a föld laza, könnyű, sima fahengert lehet a vetés előtt járattani. A tulságosan nedves talajba jobb a magot négy-öt centiméter helyett három és fél - négy centiméter mélyre vetni. Nagy gondot kell fordítani a vetés mélységére és a holdanként 35 kilo vetőmagra vonatkozó előírás betartására.

Bár szombaton és vasárnap a levegő lehült és a talaj hőmérséklete erősen csökkent, a vetést nem szabad abbahagyni. A felmelegedés most már rövidesen várható és fontos, hogy akkorra a mag a földben legyen. /MTI/

"A szocializmus építésének útján" címmel gyűjteményes kötet jelent meg az MDP II. Kongresszusának anyagából

& Jné/Mk Szikra FT Ks

A Szikra kiadásában "A szocializmus építésének útján" címmel gyűjteményes kötet jelent meg az MDP II. Kongresszusának anyagából, amely magában foglalja a Pártszövetség elhangzott beszámolókat és napirendi pontok szerint csoportosítja a fontosabb hozzászólásokat. A kötet közli a Kongresszusnak Sztálin^{hoz} küldött táviratát, ismerteti a testvérpártok küldötteinek felszólalásait és Rákosi Mátyás zárószavát. A könyv függelékében a kongresszus határozatát és a központi vezetőségnek a kongresszusi verseny eredményéről kiadott közleményét tartalmazza. /MTI/

Megjelent a piacokon az új kelkáposzta, karalábé és az uborka

i Elm Ró/Mk Mi Ks

Nagymennyiségű zöldség érkezett a fővárosba hétfőn hajnalban: 104 ezer csomó retek, 454 ezer fej saláta, 11 ezer csomó ujhagyma, 2.700 kiló sóska és 47 ezer kiló paraj. Mint ajándék megjelent a fővárosban az új karalábé, kelkáposzta és az uborka is. /MTI/

A MASZOVLET közli,

& Jné/Mk NL Ks

hogy április 29.-én a belföldi légi járatok a rendszeres hétköznapi menetrend szerint közlekednek. Április 30.-án és május 1.-én a belföldi légi járatokon teljes üzemszünet lesz. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1951. április 23.

18 óra 45 perc

A Balatoni Hajózási Vállalat közli,

& Jnó/Mk NL Ks

hogy Budapesten a Sziget-utca - Alsómargitszigeti átkelési járatot május 1.-től kezdődően a multévi menetrend szerint megindítja.

Közli továbbá, hogy a Balatonon május 1.-től a Siófok-Balatonfüred-Tihany között közlekedő személyhajójáratot Tihanyrét és Balatonföldvár hajóállomások bekapcsolásával, a Ponyóbadacsnyói átkelési járatot és a Tihanyrét-szántódrévi kompjáratot a tavaszi időnyre kibővíti. A Révfülöp-Balatonboglári átkelési járatot megindítja. /MTI/

Helyreigazítás

H/Mk Ni

Mai B 3. kiadásunk második hírében /Májusban négy új szabadtéri színpad.../ a második bekezdés második mondata helyesen így hangzik: A XIV. kerület Novibazár-téri színpad nézőterét további 500, és a VIII. kerület Kálvária-téri Kulich Gyula színpad nézőterét 900 ülőhellyel bővíti.

Mai B 21. kiadásunk /A műszakik támogatásával a május 1.-i versenyben.../ helyesen így kezdődik: A Kelenföldi Textilkombinátban a kongresszus i versenyben az első szövedésben... /MTI/

A Soroksári Textilipar

t Li/Vi/Mk Knó Ni

legjobb sztahanovistái, műszaki dolgozói vasárnap anyagtakaróssági ankétot tartottak. Berkes János sztahanovista szövöde-vezető elmondta, hogy az automatacsévek túlméretezettek, vastagok. Ez gátolja a szövők munkáját. A hengersizelőknek jobban kell vigyázniuk, hogy ne olajozzák be szereléskor az árut. Lee Ferencné sztahanovista felhívta a műszakik figyelmét, hogy a vetülékgözellést a gélutáni és éjjeli műszakban is megfelelően végezzék el, mert gözellés nélkül hurkos az áru.

Az értekezlet részvevői május 1. tiszteletére vállalták, hogy a második negyedév végéig a szövödei hulladékot az elmúlt negyedévihez viszonyítva 5 százalékkal csökkentik. Az összes üzemszerek 5 százalékkal csökkentik a segédanyag-felhasználást márciushoz viszonyítva. A második negyedévben az I. és II.

osztályu áru^h /arányát 6 százalékkal emelik. /MTI/

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951. április 23.

20 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

H/Mk Ni

Mai B 33. kiadásunkon /A MUOSZ közgyűlése...2. folt
a negyedik bekezdés így kezdődik:

Alekszandr Bjeljajov, a Szovjet Tájékoztatási
Iroda budapesti vezetője...stb. /MTI/

Sajtófogadás a lengyel filmművészeti küldöttség tiszteletére

t BT/Mk Gnó/Mk FT Ks

Hétfőn délután a Művészeti Szövetségek Házában Leiter
Ernő, a MOKEP vezérigazgatója nyitotta meg a lengyel filmművészeti
küldöttség tiszteletére rendezett sajtófogadást.

Leslaw Wojtyga, a Film Polski igazgatója, a lengyel
filmgyártás fejlődését ismertetve elmondotta, hogy jöhetnek a fel-
szabadulás előtt a filmgyártás kapitalista magánvállalkozás volt,
már akkor is működött egy haladó filmeket gyártó művészeti csoport
- erre támaszkodva bontakozott ki az új lengyel filmművészet a
háború után. Már a kezdet kezdetén is igen sok technikai és egyéb
segítséget kaptak a Szovjetuniótól. Jelenleg három filmgyár működik
a Lengyel Köztársaságban, az egyik játék-, a másik dokument-, a
harmadik oktató-filmeket készít. Az oktató-filmek is mind széle-
sebbkörű érdeklődésre találnak, ezért idén 23 moziban, egyórás műso-
rok keretében kizárólag oktató-filmeket fognak vetíteni. Ebben az é-
ben egyébként öt új film forgatását kezdték, illetve kezdik meg,
közülük négy még az év vége előtt befejeződik. Az egyiknek a forgat-
könyve két évi munka után készült el. Ez a film a nagy lengyel zene-
költő: Chopin életéről szól. Emellett a munkásosztály és a dolgozó
parasztság mai életéről, problémáiról szóló filmeket forgatnak. 24
új dokumentumfilm gyártása szerepel az idei tervben. Igen sok oktató-
filmet készítenek, részint népszerű tudományos filmeket, részint
olyanokat, amelyek gyakorlatilag mutatják be a különböző iparágak
új, fejlett munkamódszereit. Számos szovjet filmet a lengyel stu-
diókban lengyel nyelvre szinkronizálnak és úgy mutatnak be.

Leslaw Wojtyga elmondotta, hogy a hat éves terv egyik
igen jelentős beruházásaként filmváros épül Lengyelországban. A
teljes új laboratóriumi berendezésen kívül öt új felvevő-műteremük
lesz és így évenként 20 játékfilmet készíthetnek majd.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. április 23.

20 óra 15 perc

B 40. kiadás

/Sajtófogadás a lengyel...folyt./ t BT/Gn3/Mk FT Ks
 A lengyel filmművészeti küldöttség vezetője a mozi-
 hálózat fejlesztéséről is szólt. 1945-ben a háború után csupán 140
 mozi maradt épen. 1950-ben kezdődött meg a nagybarátság, gyors
 tempójú falumozisítás. Jelenleg az a helyzet, hogy a városokban
 775, a falvakban 752 állandó mozival rendelkeznek, ezenkívül 201
 vándormozijuk működik, ami a háború előtt egyáltalán nem létezett.
 A hatéves tervben összesen 3600 falusi mozi létesítése szerepel.
 Végül a magyar filmek lengyelországi sikeréről is
 beszámolt Leslaw Wojtyga. 1950-ben 15.000 előadáson 4 millió nézője
 volt a magyar filmeknek. Egyedül 1951 januárjában 1600 előadáson több
 mint 400.000-en tekintették meg a magyar filmeket. Eddig a "Valahol
 Európában", a "Tűz", a "Disznagyar", az "Uri-mari", a "Janika" és
 a "Talpalatnyi föld" című filmeket mutatták be. Rövidesen műsorra
 kerül az "Egy asszony elindul", a "Szabóné" és a "Ludas Matyi".
 A lengyel állami filmgyártó vállalat igazgatója ezután
 válaszolt a sajtófogadás résztvevői kérdéseire. /MTI/
 nek

38 KÖZERT üzlet nyílt két hét alatt

BEM 8 Mk Ni

A KÖZERT április 1.-től 15.-ig 38 új fiókot nyitott.
 Ebből 24 fűszerfiók, 11 hússzék, 2 Edességbolt, 1 pedig gyümölcs-
 és zöldségfiók. Április 1.-én megnyílt az állatkerti tejcsárda is.
 Április 1.-e óta Csepel és Pesterzsóbet is több új
 KÖZERT fiókot kapott. Csepelen most már összesen 67, Pesterzsóbet-
 ten 96. KÖZERT-fiók áll a dolgozók rendelkezésére. /MTI/

Reggel 6 órakor nyitnak a KÖZERT zöldségfiókok

BEM 8 Mk Ni

Az egyre emelkedő zöldségfelhozatal gyors és zavartalan
 szétosztása érdekében azok a KÖZERT zöldség- és gyümölcsüzletek,
 amelyek eddig csak 8 órakor nyitottak, a jövőben reggel 6 órakor
 fognak nyitni. A dolgozók szardától kezdve a csarnokokban és a főváros
 különböző részein valamennyi KÖZERT zöldség- és gyümölcsfiókban reg-
 gel 6 órától vásárolhatnak friss zöldségfélét. /MTI/

A május 1.-ét megelőző heti pihenőnap

i Sr/HK/Mk FT Ks

amelyet minisztériumi határozat szabályozott, vonatkozik az egyeteme-
 re és főiskolákra is. Nem terjed ki a minisztériumi rendelkezés az
 általános- és középiskolákra és ezek április 29.-én /vasárnap/ szün-
 napot tartanak. Április 30.-án az általános és középiskolákban tanítás
 lesz. /MTI/

K

Beszámoltak tapasztalataikról a külföldön járt magyar nőküldöttségek tagjai

t M/Jné/Mk T Ks

Hétfőn délután számoltak be tapasztalataikról a külföldön járt magyar nőküldöttségek tagjai az MNDSZ Országos Központjának munkatársai előtt.

Sági Gyuláné a Nemzetközi Nőnap alkalmával Lengyelországban járt. Beszámolójában a lengyel nődolgozók s elsősorban Varsó és Nowa Huta hősnői építőinek a termelésemeléért, a békéért folyó harcáról beszélt. Elmondotta, hogy a lengyel nők ugynevezett békehármasokban harcolnak jobb jövőjükért. Ezek a békehármasok egy nőszövetségi tagból, egy ifiből és egy, a szervezeten kívül álló dolgozó nőtől állnak s felvilágosító munkával járulnak hozzá békeharcunk sikeréhez.

Sinkovics Ilona, a Nők Lapja szerkesztője, az Osztrák Demokratikus Nőszövetség I. Kongresszusán vett részt. Elmondotta, milyen hatalmas különbség van a szovjet és az amerikai zónában élő osztrák dolgozók helyzete között. Az imperialista elnyomás alatt szinglő területeken az újjáépítés még meg sem indult, a bérek csökkenésével egyidejűleg emelkednek az árak, elsősorban az élelmiszerek drágulnak. A nyersanyagokat külföldi gyárakban dolgozzák fel. Ezen a kongresszuson a nyugatnémetországi nőszövetség küldötte elmondotta, hogy hazájában mind több a munkanélküli.

Erdei Lászlóné, az MNDSZ országos szervező titkara, az Angliában járt magyar nőküldöttség tagja az angol nép körében egyre fokozódó Amerika-ellenes hangulatról beszélt. A kormány áruló politikájával szemben a tömegek ellenállása tovább fokozódik. Az angol asszonyok nagy szeretettel és érdeklődéssel fogadták a Szovjetunió és a népi demokráciák küldötteinek beszámolóját, a kérdésekre adott válaszait.

Erdei Lászlóné beszámolóját a küldöttség két másik tagjának, Pauncz Tivadarné, az MNDSZ külügyi osztálya vezetőjének és Kármel Lajosné, az MNDSZ borsodnagyei titkárának szavai egészítették ki. Pauncz Tivadarné főként az elavult és a dolgozók gyermekeire rendkívül hátrányos angol iskolarendszerről, Kármel Lajosné pedig az angol gyári munkások süllyedő életszínvonaláról beszélt. A beszámolók után a jelenlévők kérdéseket intéztek a külföldön járt magyar küldöttekhez. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42.kiadás

1951. április 23.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti április 23.-án, hétfőn este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet emelkedik. A sarkvidéki eredetű hideg levegő csaknem egész Európában derült, csendes, az évszakhoz képest hűvös időjárást okoz. A szubtrópusi enyhe légtömegek kiszorítása miatt pedig Romániában és Ukrajnában esik az eső. Hazánkban hétfőn északkelet felől felhősödés indult meg. Néhány helyen volt kisebb eső. A lehullott csapadék mennyisége csak Debrecenben érte el az egy mm-t. A hőmérséklet nap közben a keleti megyékben 8-10, egyébként 12 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 8 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, a Tiszántul kisebb esők lehetnek. Mérsékelt északi szél: A nappali hőmérséklet emelkedik, a Dunántul talajmenti fagy lehet. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 4-6, délben 14-16 fok között. /MTI/

Vége.